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Sprijinul cetățenilor la construcțiile școlare

NUMAI ELEVII
SÎNT IN VACANTĂ
Dezvoltarea rețelei școlare a con­

stituit una dintre preocupările prin­
cipale ale comitetelor executive din 
raionul nostru, iar măsurile luate în 
acest sens s-au concretizat în con­
struirea unui număr de 57 de școli 

, noi cu 157 săli de clasă și a depen- 
•v dințelor necesare. La realizarea noi­

lor construcții școlare, au contribuit 
ajutorul primit din partea statului, 
acțiunile organizate de sfaturile 
populare și masele de cetățeni. 
Contribuția și sprijinul cetățenilor 
merită a fi subliniate în mod deo­
sebit. La școala medie din Ilia, 
s-au construit în ultima vreme 
tncă două localuri noi cu un total 
de 20 de săli de clasă. Fiind o lu­
crare mare, comitetul executiv al 
sfatului popular raional a făcut un 
apel la locuitorii din satele apro­
piate care-și dau copiii la această 
școală, pentru a participa lă reali­
zarea ei. Astfel, la Cărmăzinești, 
unde există piatră de var și cuptoa­
re amenajate pe plan local pentru 
arsul ei, s-au fabricat peste 20 000 
kg de var, iar la gaterele comunale 
din Gurasada a fost fasonată o mare 
cantitate de lemne. Tot cu sprijinul 
cetățenilor și al deputaților s-au 
procurat nisip, piatră și balast. Ar 
putea fi amintită contribuția depu­
taților Vasile Blendea, Sebastian 
Nistor sau Traian Mihuț, dar meri­
tul revine unei largi mase de cetă­
țeni. Aportul unui mare număr de 
cetățeni a făcut posibil ca la noile 
construcții școlare din comuna Ilia 
■— centru de raion — să se execute 
lucrări. și • să fie asigurate materia­
le, fără cheltuieli din buget, în va­
loare de circa 500 000 lei.

Antrenarea cetățenilor la realiza­
rea construcțiilor școlare s-a soldat 
cu rezultate bune în localitățile 
Cîmpuri de Sus, Runcșor, Buruiene, 
Roșcani, Certej și altele, unde cos­
tul construcțiilor făcute în anii tre- 
cuți ă fost mult mai mic 
prevederile devizelor.

Anul acesta, în raionul 
construiesc 14 localuri de 
47 de săli de clasă. Pentru 
rea lor, s-au repartizat din 
110 000 cărămizi, 15 mc de binale, 
60 de tone de ciment, 73 m c de che­
restea și alte materiale care nu pot 
fi asigurate din resurse locale. Aco­
lo unde sînt programate asemenea 
construcții, s-au ținut adunări popu­
lare, ședințe de comitet executiv sau 
sesiuni ale sfaturilor populare, la 
care s-a discutat ce se poate face și 
cum pot contribui cetățenii. Pe baza 
angajamentelor luate de deputați și 
de cetățeni, comitetele executive au 
întocmit planuri care prevăd felul 
în care va contribui fiecare circum­
scripție electorală la executarea con­
strucțiilor școlare din satul sau co­
muna respectivă. In felul acesta, 
participarea cetățenilor a căpătat un 
caracter mai organizat și s-a cunos­
cut dinainte ce trebuie făcut. E de 
semnalat faptul că comitetul exe­
cutiv al sfatului popular din comu­
na Lăpugiu a chemat la întrecere 
celelalte comitete executive din ra­
ion pentru terminarea construcțiilor 
școlare pînă la 23 August.

După cum se poate deduce, mă­
suri s-au luat în toate comunele, 
dar rezultatele diferă după preocu-

față de

se 
cu

Ilia 
școli 
realiza- 

timp

pări și inițiative. Luna aceasta, noua 
școală din Hărău va fi terminată. 
Acolo, în numai cîteva zile, s-au ter­
minat tencuielile interioare tocmai 
datorită faptului că meșterii ca­
lificați au fost aprovizionați opera­
tiv cu materialul necesar de către 
echipe voluntare formate din depu­
tați și cetățeni. Pentru construcția 
școlii din Almaș Săliște, care se află 
la finisare, s-au procurat pe plan lo­
cal 16 tone de var, iar majoritatea 
lucrărilor care nu necesită o califi­
care au fost făcute de cetățeni. Cred 
că puțini oameni sînt în sat care 
să nu fi contribuit cu ceva Ia reali­
zarea construcției, iar unii deputați 
ca Emil Bornemisa, loan Sima și al­
ții le-au oferit un exemplu frumos. 
Numai cu o lună în urmă, la Bră- 
nișca, a început construcția unei 
școli cu 4 săli de clasă. Acum fun­
dația e gata. Apreciind după ritmul 
de lucru, chiar și această construc­
ție care a început mai tîrziu va fi 
terminată cu cheltuieli minime și 
înainte de deschiderea noului an 
școlar. încă din luna mai s-au în­
ceput lucrările de finisaj la școli­
le din Hărău, Vețel, Almaș Săliște, 
Vica și Boia Bîrzii, iar alte construc­
ții școlare au fost puse deja sub 
acoperiș. Astfel, s-au creat condiții 
ca toate construcțiile planificate pen­
tru anul acesta să fie terminate la 
datele stabilite și chiar mai de 
vreme.

Un rol important l-a avut antre­
narea maselor de cetățeni la execu­
tarea lucrărilor. Pe. de altă parte, 
comisiile permanente ale sfaturilor 
populare comunale Brănișca, Lăpu­
giu, Gurasada, Nărău și altele au 
făcut unele studii și propuneri 
pentru valorificarea unor resurse 
locale de materiale. Valoarea lucră­
rilor făcute prin muncă patriotică de 
la începutul anului și pînă acum de­
pășește suma de 200 000 lei. Antre­
narea maselor de cetățeni duce deci 
nemijlocit la grăbirea ritmului de 
lucru și la reducerea prețului de 
cost al construcțiilor școlare într-o 
sesiune a sfatului popular raional, 
ținută 
bătut 
ma construcțiilor școlare. Toți 
deputății care au luat cuvintul 
au subliniat valoarea deosebită 
contribuției cetățenești și au 
că toate construcțiile școlare 
ficate pentru anul acesta vor 
minate la timp. Totuși mai 
unele deficiențe care trebuie 
date. Un fapt : construcția școlii din 
Certeju de Sus e rămasă în urmă, 
deoarece comitetul executiv al sfa­
tului popular Certej s-a ocupat pu­
țin de organizarea muncii și de 
aprovizionarea cu balast, nisip și cu 
alte materiale. De asemenea, mai 
sînt cazuri în ceea ce privește do­
cumentațiile tehnice cind se tărăgă­
nează prea mult rezolvarea unor 
probleme care se ivesc după înce­
perea construcțiilor. Comitetul exe­
cutiv al Sfatului popular raional 
Ilia va lua măsuri pentru lichida­
rea deficiențelor existente și va 
căuta ca masele de cetățeni să fie 
tot mai mult antrenate la executa­
rea construcțiilor școlare.

TEODOR VASIU 
președintele Comitetului executiv 
al Sfatului popular raional Ilia

i luna trecută, s-a dez- 
printre altele și proble- 

construcțiilor școlare.

a 
arătat 
plani- 
fi ter- 
există 
lichi-

în birou, a băgat capul pe 
a întrebat: Nu e nimeni a-
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Izvoare noi 
de ape minerale

TOPL1ȚA (coresp. B..1.). — In stațiunea 
balneo-climațerică Borsec au .fost efectuate 
în ultimii ani importante lucrări de recap­
ture a unor izvoare de ape minerale, pre­
cum și forări pentru captarea unor noi 
izvoare. Au fost captate astfel izvoare al 
căror debit depășește 2 000 000 de litri de 
apă pe zi.

folosirea apelor din izvoarele nou cap­
tate a creat posibilitatea creșterii capaci­
tății băilor de ape carho-gazoase din sta­
țiune. imbunătătindu-se totodată concentra­
ția de bioxid de carbon a apei folosită 
pentru cura internă.

diverse stațiuni. Astfel, pe litoral au fost 
înființate circa 40 puncte foto pe plajă, în 
preajma cazinourilor și marilor hoteluri etc; 
dintre acestea, .11 puncte foto vor lua fiin­
ță Ia Eforie Sud, 9 la Eforie Nord, 8 la 
Constanța.

Puncte fixe de fotografiat au început să 
funcționeze și la Sovata, Borsec, Călimă- 
nești, Govora, Slănic Moldova, Herculane, 
Vatra Dornei și în alte stațiuni.

Tabere de vară 
pentru elevi

1 iulie se vor deschide
7 tabere de vară pentru elevi, care

în orașul

Contabilul colectivei
L-am întîlnit de-atîtea ori în bi­

rourile gospodăriilor colective. A- 
plecat pe registre, aduna sau înmul­
țea cifre de ordinul miilor, sutelor 
de mii sau milioanelor.

Niciodată însă nu ne-am oprit 
m.ai îndelung asupra lui. întotdea­
una. căutam pe altcineva (mai „ac­
tiv", socoteam noi) din conducerea 
gospodăriei: președintele, ingine­
rul...

De data, aceasta, nu l-am mai pu­
tut ocoli: contabilul era singurul 
om. aflat la. ora aceea în sediul gos­
podăriei colective din Piscu Vechi, 
regiunea Oltenia.

— Poate vreun brigadier... am 
încercat noi să ieșim din impas.

— Da de unde1 ne-a răspuns con­
tabilul. Sînt plecați cu toții, în cap 
cu președintele și inginerul, la cîmp 
— cincisprezece kilometri de aici — 
la floarea-soarelui, la porumb, 
început prașila a doua.

Contabilul e om ca la vreo 45 
ani, cu fața prelungă, osoasă și pă­
rul pornit binișor pe cărunțeală.

— înțeleg descumpănirea dv. — 
zise el cu un zîmbet. Am mai pățit 
o dată așa.

— Ce anume ?
— Păi, a mai venit cineva de la 

ziar, toamna trecută, ba nu, să nu 
mint, acum doi ani. Eram tot așa, 
singur 
ușă și 
ici ?!!!

A sa

Gheorghe Tuțu. Iată-l făcîndu-și 
munca lui zilnică. Cu mișcări liniș­
tite deschide un registru, caută o 
rubrică anume și scrie o cifră: 
25 432 lei. Sînt cele mai recente ve­
nituri realizate din sectorul zooteh­
nic. Le adună cu cele de la începu­
tul anului și rezultatul pare să-l 
mulțumească. Cifra lor depășește cu 
peste 150 000 de lei sumele realizate 
de sectorul amintit în aceeași peri­
oadă a anului trecut.

După ce l-ai cunoscut mai bine 
pe Gheorghe Tuțu, precizarea aceas­
ta ți se pare inutilă. E adevărat, 
oamenii din Piscu zic că fiecare ban 
al gospodăriei trece prin vîrful pe­
niței lui, dar mai spun încă ceva. 
Anume că la ieșire acești bănuți ar 
trece mai greu... Unii i-au zis chiar 
„zgîrcitul", poreclă nemeritată,

de

la-
numai

La
Sibiu
vor funcționa pînă la data de 31 august.

Paralel cu aceste 7 tabere, la Păltiniș va 
funcționa pe toată durata vacanței, o ta­
bără de corturi care va găzdui — 
tație — cea.' 600 de elevi.

Secția de învățămînt a sfatului 
orășenesc a luat totodată măsuri
tru organizarea unui centru de cazare și 
a unui corp de ghizi pentru elevii din alte 
localități aflati în excursie prin Sibiu,

1,5 milioane pui
TIMIȘOARA (coresp. R.I.). — La cele, 

156 de incubatoare care funcționează anul 
acesta în regiunea Banat, piuă in prezent 
au fost scoși 1,5 milioane pui de o zi de­
stinați fermelor de păsări din gospodăriile 
agricole colective și de stat. Pe lîngă găini, 
anul acesta s-a acordat o importanță deo­
sebită creșterii și celorlalte păsări, in spe­
cial curci și giște. Capacitatea incubatoa-

prin ro-

popnlar 
și pen-

Puncte foto în stafiunile 
balneoclimaterice

Pentru deservirea vizitatorilor din stați­
unile balneo-climaterice, U.C.E.C.O.M. a 
luat măsura înființării de puncte foto în

am făcut cunoștință cu con­
tabilul Gheorghe Tuțu (care ne-a 
întovărășit mai tîrziu), și foarte cu- 
rînd, urmărindu-l în munca speci­
fică și complexă, de contabilizare a 
fiecărui leu, a fiecărui bănuț al 
gospodăriei, ne-am simțit obligați să 
scoatem din anonimat munca oame­
nilor ca el atît de importantă și 
atît de puțin cunoscută.

Colectiviștii din Piscu Vechi au o 
vorbă : fiecare ban intrat sau ieșit 
din gospodărie trece prin vîrful pe­
niței lui Gheorghe Tuțu — și asta 
nu-i numai o figură de stil. Regis­
trele lui sînt o adevărată oglindă a 
gospodăriei sau o istorie, dacă vreți.

Gheorghe Tuțu nu e contabil de 
cînd lumea. A fost țăran. Muncea 
pe cele cîteva pogoane ale lui. După 
înființarea gospodăriei, a urmat o 
școală și a devenit socotitor. Prea 
greu nu i-a fost la început. Cifrele 
cu care lucra erau modeste: 11 a- 
nimale de muncă, 11 pluguri, două 
prășitoare, 3 grape, 58 600 lei fond 
de bază.

Ne uităm în registrele de azi. Di­
ferențele sînt mai mult decît evi­
dente : 5 300 000 lei fond de bază,
602 bovine, 800 de porci, 1 792 de oi, 
4 048 743 lei venituri pe anul 1963.

Cu asemenea cifre lucrează acum

retor existente în regiunea Banat se ridică 
acum la 404 100 ouă intr-o singură serie.

Crește 
patrimoniul forestier
CLUJ (coresp. R. 1.). — Zilele a 

cestea, la Direcția regională a EcO' 
nomiei Forestiere s-a înregistrat 
vestea că pe întregul cuprins al re­
giunii Cluj au fost încheiate lucră­
rile de împăduriri prevăzute pentru 
primăvara acestui an. In plus, prin 
hărnicia colectivelor de muncitori, 
planul inițial de 4 652 hectare a fost 
depășit cu mai bine de 400 hectare.

Ca și în anul trecut, o mare supra­
față din terenurile împădurite a fost 
ocupată de arbori din specii repede 
crescătoare, ca pin și plop negru 
hibrid.

ALBINELE PE... ROATE

CU

și-ai

Au 
cu

Un prieten, apicul­
tor din Cluj, întrebat 
ce-i mai fac „pensio­
narele cu aripi", ne-a 
mărturisit oarecum e- 
nigmatic.

— Au plecat in vile­
giatură.

L-am iscodit 
compasiune.

— Au zburat 
rămas fără ele ?

— Nicidecum, 
plecat pe roate, 
trenul 3584-

— E un răspuns, 
dacă-i vorba de albine 
cam... înțepat.

— Ba, de loc. 
chiar așa cum 
spun. Au plecat la o 
plantație de salcîmi.

Cunoșteam, nici vor­
bă, veleitățile turis­
tice ale acidulatelor 
zburătoare. dar nu 
știam pînă acum că au 
și preferințe feroviare.

Gîndiți-vă și dumnea­
voastră, un tren cu 
1 500 de stupi trecînd 
prin stații intr-un zum­
zet muzical. Pasă-mi- 
te să le aștepți și pe 
peron cu flori în 
brațe 1

— Vii de la gară ?

E 
îți

EMIL PACEPA, vicepreședinte al 
comitetului executiv al sfatului 
popular orășenesc Timișoara :

— în orașul nostru pe lîngă com-

NOSTRL>__

— Da.
— Ce ai la ochi ?
— Mi-a lăsat un 

semn o călătoare.
Lăsînd gluma la o 

parte, trebuie spus că 
Filiala 
din Cluj, 
jinul și 
Direcției
C.F.R., s-a gîndit să 
folosească bogatele re­
surse naturale de prin

apicultorilor 
găsind spri- 

înțelegerea 
regionale

alte părți. Atunci albi­
nele au fost îmbarcate 
în vagoane, într-un vo­
iaj de vară. Cheltuiala 
drumului o s-o scoată 
în rodul sporit al 
mierii concentrate din 
hectarele de salcîmi. 
Iar albinele, fără să-și 
abandoneze stupul na­
tal, vor 
plus de 
palmares 
demn de

Inedita 
vorbește în felul ei — 
pe lingă multele mă­
suri luate în această 
direcție — despre dez­
voltarea apiculturii și 
sporirea calitativă a 
unui produs atît d« 
nutritiv. Semnele mo­
dernizării — trebuie 
să o recunoaștem ■— 
au lăsat în restanță 
imaginația fabulei.

D. TABACU

veni cu un 
rod și cu un 

geografic 
reținut 

istorioară

sau, în, alt sens, demnă de toată 
uda. Gheorghe Tuțu e nu 
chibzuit, el spune așa :

— Cînd primești bani poți să nu­
meri numai o dată. Cînd dai însă 
nu strică să socotești și să numeri 
de zece ori.

Luăm exemplu dintre multe alte­
le. Adică o nouă cifră : 120 000 de 
lei. Ea reprezintă cheltuielile pre­
văzute pentru construirea unuia din 
grajdurile gospodăriei de 100 vaci și 
nu e exagerată. Devizul consemnea­
ză fundație de ciment, instalație 
modernă pentru adăparea vitelor, 
iluminat electric. Nimic din ce ar 
putea să prisosească. Și totuși spiri­
tul de economie nu-i dă pace lui 
Gheorghe Tuțu.

— Nu l-am putea realiza cu mai 
puțin ? — l-a întrebat el pe Gheor­
ghe Antonescu, președintele gospo­
dăriei.

— Măi Tuțule, cînd e vorba de 
cheltuieli, nu știi decît o operație 
aritmetică : scăderea.

Au cercetat împreună planurile 
viitorului grajd.

— Nici noi nu sîntem pentru risi­
pă. Atît ne-ar trebui, ne-ar lua oa­
menii la rost. Dar, ia uite ce grqjd 
facem, să ne țină o sută de ani 1

—■ Să ne țină, și eu zic la fel, dar 
să țină și cu, hai să zicem, vreo 
10 000 de lei mai puțin...

— Văd eu că nu degeaba ți-au 
ieșit vorbe de ^zgîrcit", a glumit 
președintele.

în fapt insă, îi plăcea grija lui 
Tuțu pentru felul în care sînt chel­
tuite fondurile gospodăriei, preocu­
parea lui pentru economii. Au cer­
cetat încă o dată devizul, s-au sfă­
tuit cu oamenii și pînă la urmă au 
găsit ceva. Astfel, încă o parte din 
materialul lemnos (altă parte ' era 
prevăzută dinainte), a fost procurată 
din resurse locale. Tot așa, s-a. gă­
sit o soluție nouă pentru adăpăto- 
rile automate (fără clapetă, cu bazin

de nivel la capătul grajdului, fune* 
ționînd pe principiul vaselor comu­
nicante).

Rezultatul: noul grajd al gospo­
dăriei, încăpător, trainic și bine a- 
menajat. a costat nu atît cît spuse­
se Tuțu : ci cu 50 200 de lei mai pu­
țin. Banii economisiți au prins bine 
în altă parte: pentru amenajări la 
alte grajduri și la îngrășătoria de 
porci unde, între altele, s-a făcut o 
împrejmuire din fier.

— Ca să vezi, domnule, spuneau 
oamenii cu mândrie. Știe el ce știe, 
nea Tuțu al nostru, cind ține strîns 
de fiecare leu !

— Și tu care ziceai că-i zgîrcit...
— Eu... m-ai auzit tu pe mine ?...
— Las-o încurcată.
— Ba n-o las de loc. Eu întotdea­

una...
S-a întîmplat insă și altfel cu 

Gheorghe Tuțu. La grădina de legu­
me, de pildă. Legumicultura era a- 
proape necunoscută altădată la Pis­
cu Vechi. Doar ce-și punea omul pe 
lingă casă : o ceapă, o salată, atît. 
Conducerea gospodăriei a găsit însă 
că și această ramură are posibilități 
de dezvoltare și Tuțu a fost de ace­
eași părere. Cam la vreun an-doi 
după înființarea gospodăriei, s-au 
lansat primele cheltuieli pentru ră­
sadnițe, pentru ghivece și pentru al­
tele.

Unii s-au cam speriat. Ei credeau 
că lucrurile sînt mai simple : faci 
niște straturi, însămânțezi și vii la 
cules. Or, grădina, la început., ce­
rea. puțină bătaie de cap și cheltu­
ială.

Cel mai mult se mirau oamenii de 
Tuțu.

— El care e așa, cum să vă spun, 
știți voi — acum uite-l, nu trece o 
zi fără, să dea pe la grădină. Ce 
cere brigadierul legumicol aia îi dă.

Așa. era. Tuțu văzuse sumele în­
casate, calculase și simțise că 
grădina de legume are viitor la Pis­
cu Vechi. Și așa s-a întîmplat. In 
scurt timp, investițiile făcute și-au 
dovedit eficacitatea. Sumele realiza­
te în sectorul legumicol nu numai că 
au acoperit cheltuielile. dar ar rr’mt 
și venituri, venituri care apei au 
crescut mereu. Așa se jacc că m 
primăvara aceasta colectiviștii au 
hotărît să mărească suprafața gră­
dinii de legume la aproape 30 de 
hectare. O ramură mănoasă s-a 
născut și s-a dezvoltat astfel la 
Piscu Vechi.

înainte de a ne despărți de Gheor­
ghe Tuțu, am mai aruncat o privire 
în registrele și în hârtiile lui. De 
fapt, o privire în viitor : planul de 
perspectivă.

Acesta prevede investiții și obiec­
tive noi : 4 grajduri, în care vor a- 
dăposti numărul mărit a.1 animale­
lor, vn sediu mai încăpător, o sală 
de ședințe și cinematograf și altele.

Cum se vede, fostul țăran din Pis­
cu Vechi, contabilul șef Gheorghe 
Tuțu va avea de luptat cu cifre din 
ce în ce mai mari în registrele sale, 
Dar asta nu-l sperie... Dimpotrivă, 
oricînd poate dovedi că această con­
tabilitate a viitorului e pasiunea lui.

I

ANA CRISTEA
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CE E NOU IN ORAȘUL DV. ?
Ne răspund activiști ai sfaturilor populare

NICOLAE SIMION, vicepreședin­
te al comitetului executiv al sfatu­
lui popular orășenesc Giurgiu :

— Zilele acestea, în portul nostru 
dunărean, constructorii execută lu­
crări de finisaj la noile blocuri 
locuințe. In cursul lunii viitoare, 
str. Alex. Sahia, bunăoară, vor 
date în folosință un număr de
de apartamente. Tot într-un stadiu 
de finisaj, se află și lucrările de ri­
dicare a unei școli medii cu 24 săli 
de clasă. Se lucrează intens și la mo­
dernizarea drumurilor. Sînt în curs 
de asfaltare str. Dobrogeanu Ghe- 
rea, bulevardul Eroilor și alte străzi.

de 
pe
fi

60

plexele de locuințe ce se înalță în 
zona tipografiilor — unde, pînă la 
23 August se vor da în folosință pri­
mele 400 de apartamente — s-au în­
ființat. recent numeroase magazine 
noi moderne. Intre acestea, amin­
tesc, în primul rînd. complexul de 
la parterul blocului din bulevardul 
30 Decembrie nr. 5, complex al­
cătuit dintr-o alimentară cu auto­
servire, o unitate de pîine, una de 
lapte și produse lactate — cu posi­
bilitatea de consum și în local — 
și un „cafe-bar". S-a modernizat 
apoi grădina de vară „Cina", iar pe 
lîngă hotelul „Banatul" s-a deschis 
o braserie. La ora actuală, este în 
curs de amenajare un alt complex 
comercial în str. Rusu Sireanu — 
unde magazinul de legume și fruc-

te s-a și deschis — și unde va mai 
funcționa o alimentară cu autoser­
vire. o unitate de pîine, una de car­
ne și una de lapte. In curs de mo­
dernizare este și cofetăria „Violeta" 
din centrul orașului. Alte noutăți 
de viitor, ca să le zic așa, sînt cele 
două școli de cîte 16 qlase fiecare, în 
curs de construcție în zona tipogra­
fiilor și în str. Eneas, precum și uni­
tățile comerciale — magazin de ra- 
diou și televizoare, de confecții, de 
încălțăminte, foto-muzica-sport, dul­
ciuri și ape minerale etc. — ce se 
vor deschide încă anul acesta la 
parterul blocurilor noi din str. Pia­
tra Craiului și b-dul 30 Decem­
brie nr. 7.

cetă- 
apro- 
o ca- 
făcutturistică. Aici, s-au 

lucrări de electrificare, s-au

EMIL PETCHI, președinte al co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar orășenesc Botoșani:

— Crearea de condiții bune pen­
tru ca locuitorii orașului nostru 
să-și poată petrece timpul liber cît 
mai plăcut este o problemă căreia 
îi dăm atenția cuvenită. Voi aminti 
cîteva realizări. Cu sprijinul 
țenilor, în pădurea Rediu, din 
pierea orașului, s-a amenajat 
bană 
unele
luat măsuri pentru a asigura trans­
portul în bune condițiuni a cetățe­
nilor cu autobuzele. Pentru amatorii 
de... apă și soare, s-a amenajat la 
Stăuceni, la o distantă de 3 km de 
oraș, un strand. Aș mai aminti că 
pentru copii s-au pus la dispoziție 
două noi parcuri, unul dintre ele 
fiind transformat. în „Orășel al co­
piilor".
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Ce cer cumpărătorii de Ia comerț

iIEȘIREA DIN MAGAZIN7
Șerban Nedelcu: „ÎNVĂȚĂTORII*4

„Mașina aceasta spală circa 2,5 
kg de rufe în 4 minute. Iată, acesta 
este butonul regulator, care —• prin 
rotire — pornește rotorul cu palete 
și deci puteți începe spălarea...".

Cu priceperea cuvenită, vînzătorul 
Gh. Buță de la magazinul „Electro- 
casnica" din capitală explică unei 
cumpărătoare ce anume trebuie să 
facă pentru a pune în funcțiune 
noua mașină de spălat rufe „Alba 
lux 3“.

După efectuarea demonstrației 
practice, vînzătorul prezintă cumpă­
rătoarei instrucțiunile tipărite ale 
uzinei producătoare,' certificatul de 
garanție și îi indică locul unde se va 
putea adresa, în cazul unei even­
tuale defecțiuni : centrul din strada 
Avrig, blocul E 2, al cooperativei 
„Metalocasnica".

Important este însă și un alt lu­
cru : Dar după ieșirea din magazin, 
ce se mai întîmplă ? Cum se mai 
descurcă cetățeanul, în cazul unei 
defecțiuni în funcționarea unuia 
din produsele cumpărate — aspirator 
de praf, frigider, mașină de cusut, 
picup sau ceasornic ? In ce măsură 
își îndeplinesc obligațiile asumate 
pentru buna întreținere a mărfuri­
lor de folosință îndelungată în ter­
menele de garanție atît organele co­
merțului cît și cele ale cooperației 
meșteșugărești și ale industriei pro­
ducătoare ?

Primul pas
Să presupunem că sînteți din 

București și că unul din obiectele 
electrocasnice cumpărate vi s-a 
defectat. Ce faceți în acest caz ? 
Mai întîi consultați „Ghidul cu 
2 000 de adrese" al cooperației meș­
teșugărești sau — mai simplu — 
puneți mina pe telefon și vă adre­
sați centrului de informare al 
U.C.M.B. din calea Plevnei 1. In 
mod operativ, aflați adresa și tele­
fonul centrului de întreținere și re­
parații în termen de garanție al co­
operativei respective. Tot la centrul 
de informare, se pot efectua și re- 
clamații, sesizări în legătură cu mo­
dul de deservire în centrele coope­
ratiste, cu eventualele nemulțumiri 
provocate cetățenilor. Considerînd 
binevenită înființarea centrului de 
informare al U.C.M.B., care vine 
simțitor în sprijinul cetățenilor, 
sințem de părere că astfel de cen­
tre ar putea lua ființă și în alte 
orașe din țară.

In București, există centre de în­
treținere pentru toate mărfurile de 
uz îndelungat aflate în garanție. Din 
păcate însă, centrele pentru unele 
produse insuficiente. Dacă,
bunăoară, pentru aparate de radio și 
televizoare există centre în fiecare 
raion, pentru mașini de spălat rufe, 
pentru aspiratoare și frigidere cu 
absorbție există doar un singur cen­
tru în capitală, în strada Avrig. Tot 
un singur centru există și pentru 
ceasornice: pe șoseaua Ștefan cel 
Mare 29. Alte centre nu numai că 
sînt puține sau chiar unice dar sînt 
situate și în cartiere îndepărtate: 
pe b-dul 30 Decembrie 49 (Colenti- 
na) un centru de întreținere a mo­
toretelor „Carpați" și a bicicletelor 
indigene, iar pe Intrarea Vagonului 
1 — un centru de reparare a bicicle­
telor din import.

Firește că distanțele prea mari 
nu sînt la indemîna cetățenilor, iar 
existența numai a unui singur centru 
pentru cîte o grupă de produse 
duce la aglomerări, la tergiversări 
de reparații. Conducerea Uniunii 
cooperativelor meșteșugărești Bucu­
rești trebuie să reflecteze asupra a- 
cestei probleme, astfel ca — spriji­
nită de Comitetul executiv al Sfa­
tului popular al Capitalei — să-și 
poată extinde rețeaua centrelor de 
deservire a mărfurilor în garanție pe 
măsura creșterii progresive a volu­
mului de mărfuri de uz îndelungat.

Trec lunile-n goană
Potrivit convenției încheiate, re­

parația unui obiect aflat în peri­
oada de garanție trebuie efectuată în 
maximum 5 zile.

Firește, dacă există condiții adec-

CINEMA

Madame S a ns- 
Gene : Patria (tel. 
11.86.25), orele s
9,45 — 12 — 14,15 
— 16,30 — 19 — 
21,15; Cei trei 
mușchetari : Repu­
blica (11.03.72), o­

rele : 9 — 12,45 — 16,30 — 20,30 ; Bucu­
rești (15.61.54), orele: 8,45 — 12,30 -
16.15 — 20; Excelsior (18.49.04), orele : 
9 _ 13 - 17 — 21 . Grivita (17.08.58), 
orele : 8 — 12 — 16 — 20 ; Melodia (tel. 
12.06.88), orele : 9 — 12,45 — 16,30 —
20.15 ; Modern (23.71.01), orele : 9,45 —
13.30 — 17,15 — 20,45 ; Cerul și mocirla :
Carpați (13.92.72), orele : 10 - 12 — 14 
— 16. La ora 19 : Seara prietenilor filmu­
lui ; Festival (tel. 15.63.84), orele : 10
_ 12 — 15 — 17 — 19 — 21 ;
Flamura (tel. 23.07.40). orele: 10 — 12 
_ 14 _ 16 — 18 — 20 ; Omul din foto­
grafie : Capitol (16.29.17), orele 9,30 —
11,45 — 14 — 16,15 — 18,45 - 21 ; Au­
rora (25.04.66), orele : 10 —-12 — 14 — 
16 — 18,15 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd : Victoria (16.28.79), orele : 9,30 —
11.15 — 13,15 — 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Luceafărul (23.91.00), orele: 16 - 18 — 20; 
Lira (15.66.66), orele : 10,30 — 15 — 17 — 
19; Harakiri: Central (14.12.24), orele:
9.30 — 12,15 — 15 - 17,45 — 20,30 : Li­
muzina neagră: Lumina (16.23.35), orele: 10 
la 14 în continuare 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Locotenent Cristina : Union (13 49.04) 
orele : 15 — 17 — .9 — 21 ; Program pen­
tru copii — ora 10, Scrisoare de la o necu­
noscută, orele . 11.30 — 13,45 — 16 —
18.15 — 20.30 ■ Doina (16.35.38) ; Anotim­
puri : Giulești (17 55.46), orele : 9 — 11,15
— 13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 : Qivitoq
— tn grădina zoologică; Timpuri Noi 
(15 61.10) orele: 10 la 21 în continuare; 
Cei patru călugări : înfrățirea între po­
poare (17 31 64), orele : 10 — 16 — 18,15
— 20,30; Arta (2131.86), orele: 14.30 —
16,45 _ 19 _ 21,15 Floreasca (12.28.30),

în legătură cu întreținerea în termenul de garanție 
a mărfurilor de folosință îndelungată

vate — utilaje, piese de schimb, ca­
dre de lucrători pregătiți și mai a- 
les interes pentru satisfacerea obli­
gațiilor asumate față de cumpără­
tori — acest termen se respectă. 
Altminteri...

La centrul de reparații din strada 
Avrig al cooperativei bucureștene 
„Metalocasnica", există o susținută 
preocupare pentru repararea obiec­
telor încredințate. Uneori însă, ce­
rințele nu pot fi satisfăcute. Din 
cauza lipsei de piese de schimb, ma­
șina de spălat rufe „Alba lux 3“ a- 
parținînd inginerului Gh. V. a tre­
buit să fie reparată în... rate, 
încredințat centrului pentru repa­
rații la 20 decembrie 1963, bur­
duful mașinii a fost înlocuit abia la 
14 aprilie 1964, iar cureaua abia de 
curînd, cînd au sosit piesele de la fa-

Uneori instrucțiunile de func­
ționare, schemele unor noi apa­
rate etc., sînt transmise cu în­
tîrziere la centrele cooperatiste 
de reparații și întreținere.

CETĂȚEANUL: — Cînd să mai 
viu, tovarășe ?

TEHNICIANUL : — Păi... eind 
ne-o veni și nouă documentația 
tehnică !

Desen de SH. CHIRIAȘ

brica producătoare. Circa 7 luni 
de zile a trebuit să aștepte tov. 
Dumitru Safta, din strada Roze- 
tului 4, pînă să poată folosi din 
nou obiectul cumpărat. „Dacă pen­
tru mașinile de spălat rufe „Alba 
lux 3“ — ne spune tov. Ionel Șer- 
ban, responsabilul centrului din str. 
Avrig al cooperativei „Metalocas­
nica" — am primit o serie de piese, 
ce-i drept, cu mare întîrziere, dar 
tot le-am primit, pentru mașinile 
„Alba lux 2“ n-am primit de la uzi­
nele din Cugir piesele cuvenite. Ca 
să nu mai amînăm pe cetățeni, ar fi 
bine ca uzina respectivă să dove­
dească mai mult interes, mai multă 
operativitate".

Piesele de schimb
ridică, de altfel, și alte probleme 
care nu sînt de loc de neglijat. In 
contrast cu majoritatea întreprinde­
rilor producătoare, care se preocupă 
de furnizarea pieselor de schimb 
necesare, sînt unele însă care nu 
completează în mod ritmic stocurile- 
tampon. Este cazul întreprinderii 
„Electromotor" Timișoara (pentru 
aspiratoarele de praf), al uzinei „6 
Martie" Zărnești (pentru motoreta 
„Carpați"). La cooperativa „Dina­
mo" din Timișoara, bunăoară, n-au 
putut fi reparate la timp mo­
toretele în garanție, din cauza lipsei 
de carburatoare și de vitezometre;

M E M E N T O
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Pompierul 
atomic : Cultural (16.25.39), orele : 15 — 
17 __ 19 _ 21 ; Am ajuns și rege : Fero­
viar (16.22.73), orele : 10 — 12 — 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30 ; Tomis (21.49.46), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16,30 — 18,30 ; 
Miorița (14.27.14), orele : 10 - 12 - 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Dezrădăcinării : 
Pacea (16.29.02), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Frații corsicani : Bucegi (17.05.47), orele :
10,15 — 12,30 — 14,45 — 17 — 19; Dacia 
(16.26.10), orele: 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15
— 18,30 — 21 ; Crîngași (17.38.81), orele: 
16— 18,15 — 20,30; Nu se poate fără dra­
goste : Buzești (15.62.79), orele 16 — 18 ; 
Cauze drepte : Unirea (17.10.21), orele : 11, 
16. 18,15, 20,30 ; Popular (25.15.17), orele :
10.30 — 16 — 18 30 — 21 ; Zile de fior 
și rîs : Flacăra (21 35.40), orele : 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30; Cei trei mușche­
tari (ambele serii), ora 10 și Un om care 
nu există : orele : 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 : Volga (11.91.26); Cascada diavo­
lului : Vitan (21 39.82), orele ‘16 — 18 — 
20 ; Dragoste lungă de-o seară : Munca 
(21.50.97). orele • 16 — 18,15 - 20,30 ;
Totul despre Eva • Moșilor (12.52.93), 
orele : 15 — 18 ; Kaloian : Cotroceni (tel. 
13 62.56), orele ; 16 — 18 — 20 ; Un surîs 
în plină vară : Viitorul (tel. 11 48.03), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 îmblînzitori 
de biciclete : Cosmos (tel. 25.19.15), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Căpitanul : Co- 
lentina (tel. 25.07 09). orele : 16 — 18 —
20 ; Un om care nu există : Drumul sării 
(14.10.37), orele: 16 — 18 — 20; Liturghia de 
la miezul nopții: Progresul (23.94.10). orele:
15.30 — 18 — 20,15 ; Aventurile unui 
tînăr : Ferentari (23 17 50). orele : 10 — 
15 _ 18 — 20.45 ; Zile de fior și rîs : 
Adesgo (23.56.06). orele : 15 — 17,30 — 
20. 

tot aici, au fost găsite — la un son­
daj — 93 de mașini de spălat rufe 
nereparate, tot din cauza nesosirii la 
timp a pieselor necesare. Cazuri si­
milare s-au mai semnalat și la unele 
centre din Brașov, Cluj, Sibiu.

Anumite piese de schimb sosesc, 
în unele cazuri, cu întîrziere la uni­
tățile cooperatiste de reparație, din 
cauza încetinelii în expediere mani­
festate de către Direcția de aprovi­
zionare și desfacere a U.C.E.C.O.M., 
din cauza tărăgănării pe circuitul: 
depozitul U.C.E.C.O.M. — U.R.C.M. — 
cooperativă — centrul de reparație. 
Analizîndu-se evidența pieselor de 
schimb intrate la U.R.C.M.-Banat, 
s-a constatat că, în tot cursul anului 
1963, de la depozitul U.C.E.C.O.M. nu 
s-a trimis nici un transformator 
pentru televizorul „Tonitza" produs 
la uzinele „Electronica".

Cerințe și condiții adecvate
Firește că în producția de aparate 

electrocasnice și de alte produse ce 
se desfac cu termen de garanție, 
s-au înregistrat progrese simțitoare 
atît din punct de vedere al tipuri­
lor noi de produse realizate cît și al 
calității acestora. Tocmai de aceea, 
este necesar ca acele defecte — scă­
pate controlului tehnic de calitate — 
care solicită remedieri ulterioare, să

★
In scopul îmbunătățirii activității 

de reparații, de revizii periodice și 
de întreținere în termen de garanție 
a mărfurilor de uz îndelungat, este 
necesară în primul rînd o mai strîn- 
să legătură între Ministerul Comer­
țului Interior, U.C.E.C.O.M. și minis­
terele producătoare, ca și — pe plan 
local — între unitățile subordonate 
acestora. Contactul acesta trebuie a- 
sigurat începînd de Ia contractarea 
mărfurilor, de la recepția calitativă 
a lor, de la transmiterea cu opera­
tivitate către unitățile cooperatiste 
a instrucțiunilor pentru tipurile noi 
de aparate și pînă la execuția în 
bune condițiuni a lucrărilor, pînă la 
înmînarea obiectului — reparat sau 
revizuit — cumpărătorului.

Expedierea pieselor de schimb se 
cere făcută mai operativ, nemaiad- 
mițîndu-se de către M.C.L să se 
pună în vînzare produse noi fără a- 
sigurarea concomitentă a pieselor de 
schimb necesare. O sugestie primită 
din partea mai multor cumpărători 
este aceea ca aprovizionarea cu 
unele piese de schimb să se poată 
efectua și prin magazine ; este vorba 
de o serie de piese uzuale, care pot 
fi înlocuite direct de cumpărători 
(tuburi electronice, siguranțe, curele 
pentru mașini de spălat rufe).

In principalele localități din țară 
se cere continuată deschiderea de

Locuitorii comunei Provița din raionul Cîmpina îndrăgesc mult 
cartea. Dovadă este numărul din ce în ce mai mare de cititori ai 
bibliotecii din localitate care dispune de circa 3 000 de volume 

diferite. Iată un aspect de la această bibliotecă
Foto : ION POPOVICI

GRADINĂ
Omul din fotografie : Capitol (16.29.17), 

ora 20,30 ; Aurora (12.32.77), ora 20.30 : 
Cerul și mocirla « Festival (15.63.84), ora 
21,15; Cei trei mușchetari: Doina (16.35.38), 
ora 21 ; Patinoarul 23 August (25.04.66), ora 
21 ; Arenele Libertății (23.71.01), ora 21,15; 
Cerul și Mocirla : Stadionul Dinamo 
(11.03.72), ora 21 îndrăgostitul: Vitan 
(21.39.82), ora 20,30 . Lumea comică a lui 
Harold Lloyd : Lira (15.66.66), ora 20,30 : 
Luceafărul (23.91.00), ora 20,15 ; Frații 
corsicani : Bucegi (17.05.47), ora 20,30 ; 
Cauze drepte : Unirea (17.10.21), ora 20,15; 
Totul despre Eva : Moșilor (12 52.93), ora
20,30 ; Rositta : Buzești (15 62 79), ora
20,30 ; Agatha, lasă-te de crime : Colen- 
tina (25.07.09), ora 20 15 ; Am ajuns și 
rege : Tomis (21.49.46), ora 20,30 ; Cei 
patru călugări : Arta ț21 31.86) ora 20,15 ; 
Apartamentul : Progresul (15.61.54) ora
20,30 ; Viață sportivă : Modern (28.71.01), 
ora 20,15.

VINERI 19 IUNIE

nii ; 19,10 • Pentru

18,30 : Universi­
tatea tehnică la te­
leviziune. Aplicații 
ale electronicii — 
Televiziunea in in­
dustrie, de ing. 
Cristina Ciucă ; 19: 
Jurnalul televiziu- 

copii : „De ce fuge 
— adaptare de Tu

19,45 :
Reportaj 

ciinele după pisică"
dor Mușatescu, după A. Stoiceva 
Din viața muzicală a Elveției.
filmat ; 20,00 : Săptămîna ; 21,00 : Cînte-

fie mai minuțios analizate, pentru a 
se evita încă din fabrică eventualele 
livrări necorespunzătoare. Este cazul 
unor aparate de radio cu defecte de 
reglaj sau la subansamble, a unor 
motorete cu defecte frecvente ale 
bobinei de inducție de la magnetou 
și altora.

Și la expedierea mărfurilor se so­
licită mai multă atenție. în une­
le magazine „Tehnometal“ din ca­
pitală, s-au găsit mașini de spălat 
rufe „Alba lux 3“ de 120 V echipate 
cu comutatori pachet în loc de ceas 
(întrerupător cu temporizare), așa 
cum fusese omologat produsul.

îndatoriri uitate
Cumpărătorul face răspunzător, 

adesea, de defecțiunile constatate, 
pe lucrătorul din magazin care i-a 
vîndut produsul respectiv. Cetățea­
nul are relații nemijlocite cu acesta 
și după cumpărarea mărfii aflate în 
garanție. Bună parte dintre lucrăto­
rii din comerț își înțeleg cum tre­
buie îndatoririle ; alții însă „se spa­
lă pe mîini", lăsînd pe cumpărători 
să se descurce singuri. Acest fel de 
muncă trebuie schimbat, gestionarii 
fiind obligați să dea curs în mod o- 
perativ sesizării cumpărătorilor, să 
controleze — împreună cu organele 
de conducere ale cooperativelor — 
modul în care se execută repararea 
și întreținerea mărfurilor în garanție, 
cum sînt respectate termenele. 
Iar dacă unii gestionari au uitat de 
aceste îndatoriri, este bine ca orga­
nizațiile comerciale tutelare să le 
reamintească.

★
noi magazine sau de reprofilare a 
unor unități mari, spațioase, pen­
tru buna prezentare, probare și 
desfacere a mărfurilor de uz 
îndelungat. De asemenea, se impu­
ne întărirea sectorului cooperatist de 
reparații prin pregătirea de cadre 
corespunzătoare, prin dotarea cu uti­
laj și aparataj modern. Uniunile 
regionale ale cooperativelor mește­
șugărești sînt datoare să exercite 
un control mai riguros asupra felu­
lui în care se respectă în unități, ter­
menele de execuție, asupra calității 
lucrărilor de reparații efectuate, a- 
supra modului în care sînt deserviți 
cetățenii.

O altă problemă este aceea a lăr­
girii sortimentelor de mărfuri vîn- 
dute cu termen de garanție. Cumpă­
rătorii sugerează să se pună în vîn­
zare, în asemenea condiții, și apa­
rate foto, mașini de scris, mașini de 
lustruit parchete, acordeoane și alte 
produse. Analizindu-se propunerile 
de acest fel, luindu-se măsuri cores­
punzătoare de către organele de re­
sort pentru remedierea deficiențelor 
semnalate, pentru sporirea interesu­
lui față de activitatea de întreținere 
a mărfurilor in termen de garanție, 
se va putea asigura o mai bună de­
servire a cumpărătorilor și după ie­
șirea din magazin.

MIRCEA SCRIPCA

cul amintirii ; 21,20 • Gintă Elena Zamora; 
In încheiere : Buletin de știri. Buletin 
meteorologic.

SÎMBĂTĂ 20 IUNIE
19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : To- 

nomatul lui Așchiuță ; 19,30 : întoarcerea 
lui Robin Hood ; 20,00 : Muzică populară 
romînească. Cîntă o formație instrumen­
tală condusă de Victor Predescu, artist 
emerit. Soliști : Aurelia Fătu-Răduțu, Ana 
Coșprundan, Nicoleta Vasilovici. Petre Să- 
bădeanu. Dumitru Bălășoju ; 20,45 : In
la|a hărții : 21,00 : Magazin muzical.
Transmisiune de la Sofia ; 21,30 . Comici 
vestiți ai ecranului : In încheiere : Buletin 
de știri. Sport. Buletin meteorologic.

Programul televiziunii de la 21-27 iunie 1964
DUMINICĂ 21 IUNIE

8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9 : Emisiunea pentru copii și tine­
retul școlar. Voinicii din deltă — de Li- 
zica Mușatescu. Telejurnalul pionierilor. 
Policlinica „Ariciul". Picturi pentru pisici ;
10,30 : Rețeta gospodinei ; 11 : Emisiunea 
pentru sate ; 19 : Jurnalul televiziunii ;
19,10 : Cîntă Nicolae Herlea, artist al po­
porului ; 19,30 : Maeștrii genului scurt :
Edgar Allan Poe. Prezentarea de conf, 
univ. Zoe Dumitrescu-Bușulenga ; 20,15 :
Filmul artistic „Un surfs în plină vară". 
In încheiere : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.

LUNI 22 IUNIE
19 ■ Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Timpul 

probabil , 19,40 : Filmul artistic „Adora­
bile și mincinoase" ; 21,10 : Recital vocal- 
instrumental cu Mircea Buciu, artist eme­
rit, Maria Cardaș, Mihai Constantinescu ; 
21,40 : Telesport . In încheiere : Buletin 
de știri, buletin meteorologic.

Acum doi ani, la apariția primu­
lui volum al romanului „învățăto­
rii", critica fusese unanimă în a re­
cunoaște că Șerban Nedelcu a scris 
o carte reușită. Favorizat de apari­
ția unui mare număr de recenzii, de 
un titlu avînd darul să trezească in­
teresul celor care așteptau să se re­
găsească în carte, de o acțiune vie, 
cuceritoare, romanul s-a bucurat de 
succes, așa îneît acest al doilea vo­
lum intră în librării cu un activ 
preexistent de cititori, dornici să 
afle „ce s-a mai întîmplat" cu 
Mircea Coman, cu Vasile Nisipaș, 
cu Adina Condrea. Ne amintim 
că ne despărțisem de aceste per­
sonaje în momentul insurecției 
armate, al întoarcerii armelor îm­
potriva Germaniei hitleriste, acțiu­
nea volumului întîi îmbrățișînd în­
treaga perioadă dintre ianuarie 1941 
pînă în august 1944.

Propunîndu-și să înlăture imagi­
nea idilică a dascălului rural, așa 
cum apărea ea în literatura inter­
belică, Șerban Nedelcu prefigura în 
Mircea Coman imaginea unui nou 
tip de învățător, liber de iluzii po­
poraniste, naiv-patriarhale, un în­
vățător care răspunde strădaniilor 
de emancipare culturală a țărănimii 
pentru a o ajuta astfel să iasă din 
nevoi, cu participarea activă la 
lupta partidului comunist, singura 
forță politică capabilă să salveze 
țara de la dezastru, să o călăuzeas­
că pe drumul făuririi unei vieți 
noi. Locul de personaj de planul în­
tîi este împărțit în primul volum 
între Mircea Coman și Vasile Nisi­
paș, coleg și prieten al celui dintîi. 
Fără să se situeze în totul la anti­
podul lui Coman, ci dimpotrivă, în- 
tîlnindu-se cu acesta pe planul îm­
potrivirii față de fascism, al deza­
probării’ războiului, Vasile Nisipaș se 
încăpățînează să rămînă pe poziții­
le compromise și dăunătoare ale 
„național-țărănismului", în ciuda în­
vățămintelor pe care i le aplică 
viața.

Evoluția eroilor, mai cu seamă a 
acestuia din urmă, rămînea în mare 
parte deschisă, romanul cerînd cu 
necesitate o continuare și un sfîrșit 
pe care scriitorul n-a întîrziat să le 
scoată la lumină în acest volum.

Este o continuitate ce ni se oferă 
cu fluența și promptitudinea cu 
care se succed capitolele romanelor 
de acțiune. Doar cîteva săptămîni 
ne despart de episoadele consem­
nate în ultimele pagini ale volumu­
lui întîi și iată-ne introduși prin- 
tr-o neprevăzută lovitură de teatru 
— nunta lui Vasile Nisipaș cu Adi­
na Condrea, fosta logodnică a lui 
Mircea Coman — în labirintul unor 
probleme, situații, preocupări, fun­
damental deosebite de ceea ce con­
stituia problematica de pînă în ajun 
a învățătorimii.

Sub semnul prieteniei
•— Declarațiile ministrului educației naționale din Republica

Mali care ne-a

Joi dimineața a părăsit Capitala 
dl. Abdoulaye Singare, ministrul 
educației naționale din Republica 
Mali, care, la invitația Ministerului 
învățămîntului, ne-a vizitat țara 
timp de o săptămîna.

Pe aeroport oaspetele a fost con­
dus de Ștefan Bălan, ministrul în­
vățămîntului, Costin Nădejde, ad­
junct al ministrului, funcționari su­
periori din același minister, studenți.

înainte de plecare el a avut o con­
vorbire cu reprezentanți ai presei și 
Radioteleviziunii romîne cărora le-a 
declarat:

în țara dv. m-am bucurat de o 
caldă ospitalitate. în primirea cor­
dială ce mi s-a făcut am văzut un 
semn al prieteniei față de străinii 
care doresc să cunoască Romînia.

Vizita a fost bine organizată și 
mi-a dat prilejul să cunosc capitala 
dv., diverse instituții culturale și de 
învățămînt superior, unități indus­
triale, gospodării agricole de stat. 
Bucureștiul este un oraș atrăgător 
cu edificii noi, importante, cu mul­
te construcții dedicate științei, artei 
și învățămîntului.

Referindu-se la sistemul de învă­
țămînt din țara noastră, dl. Abdou­
laye Singare a declarat: Am fost 
frapat de nivelul ridicat al învăță­
mîntului superior. Mi-am dat seama 
că în țara dv. se folosește o metodă 
de predare judicioasă, programa a- 
nalitică este întocmită în așa fel în-

MARȚI 23 IUNIE
19 • Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru 

copii : Năzdrăvăniile vulpii (VII) — Ursul 
păcălit de Vulpișor — adaptare și drama­
tizare -de- Sergiu Milorian ; 19,45 : Trans­
misiune de la Opera din Timișoara : „Bal 
mascat" de Giuseppe Verdi : In pauze : 
Emisiunea de știință : Proiecte de nave 
lunare, de ing. It. col. Dumitru Andreescu 
și filmul documentar „Sub aripa vulturu­
lui". In încheiere : Buletin de știri, bule­
tin meteorologic.

JOI 25 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Val-

Vîrtej și pasărea Roc (II). In căutarea lui 
Val-Vîrtej ; 19,50 : Muzica s-a îndrăgostit 
de Mamaia, film muzical cu Dorina Dră- 
ghici, artistă emerită. Margareta Pîslaru, 
Doina Badea, Ilinca Cerbacev, Luigi Io- 
nescu, Constantin Drăghici, George Bunea, 
Trio Caban : 20,20 : Sfatul medicului : Ali­
mentația rațională (vorbește prof. dr. Ian- 
cu Ganța) ; 20,35 : „Sînge vienez", de Jo­
hann Strauss (reluare) ; In încheiere :

(Volumul II)
Evenimentele se precipită, vechi­

le stări de lucru încep să se surpe, 
miturile false sînt dobOrîte la pă- 
mînt, sub ochii unor oameni care 
aprobă îndeobște ceea ce se întîm- 
plă, dar care, cîteodată, asemeni lui 
Vasile Nisipaș, ating mai greu ma­
turitatea politică, se integrează ane­
voie mersului istoriei. Destinele „în­
vățătorilor", cunoscuți din volumul 
întîi sau intrați acum în scenă, Ni­
sipaș, Adina, Ioana, Diaconu-Mur- 
geni, Mircea Coman — stabilit în 
afara satului, dar păstrînd legătura 
cu tot ce se întîmplă aici, Aurel 
Comănescu. sînt proiectate pe fun­
dalul evoluției satului romînesc în 
primii ani după 23 August 1944, 
volumul al doilea fiind de fapt nu 
atît o carte despre învățători cît o 
cronică a vieții politice a satului pe 
o perioadă de aproximativ un de­
ceniu. Delimitarea trebuie făcută, 
pentru că Șerban Nedelcu rămîne 
in această sferă, ocupîndu-se mai 
puțin sau de loc de alte probleme a- 
bordate în mod obișnuit de litera­
tura de inspirație rurală cum ar fi

1 .CRONICA 
U LITERARA

transformarea socialistă a agricul­
turii (de altfel cea mai mare parte 
a acțiunii evoluează pînă prin 1946) 
sau de activitatea didactică.

Scriind această cronică, prozato­
rul descifrează în drumul persona­
jelor sale, pe care le-am văzut evo- 
luînd și în condițiile vechii orînduiri, 
unul din sensurile cele mai nobile 
ale realității socialiste — faptul că 
noul climat social este de natură să 
potențeze în cel mai înalt grad vir- 
tualitățile pozitive ale oamenilor, 
pe cele care au ajuns să se afirme 
sau pe cele care au rămas numai în 
stare latentă și, o dată cu aceasta, 
faptul că în climatul socialismului 
sînt sortite pieirii toate tarele care 
alcătuiau odinioară balastul moral 
al micului burghez sătesc sau ur­
ban : carierismul, demagogia, mime­
tismul, lipsa de caracter. Șerban 
Nedelcu a izbutit să susțină artis­
tic romanul mai cu seamă în acest 
sens, procesul de devenire și matu­
rizare politică a Adinei Condrea ca 
și dispariția ridicolului carierist 
Diaconu-Murgeni din arena vieții 
publice sătești apărînd ca laturi 
semnificative și durabile ale cărții. 
Destinul lui Diaconu-Murgeni, per­
sonaj individualizat în maniera 
tipurilor caragialești, care maschea­
ză incultura cu suficiența semidoc­
tului și cu o verbozitate bombasti­

vizitat țara —

cît, îmbinînd teoria cu practica, stu­
denții dobîndesc cunoștințele cores­
punzătoare. Am constatat cu satis­
facție că tineretul studios se bucură 
de admirabile condiții de viață și în­
vățătură : locuiește în frumoase și 
confortabile cămine, dispune de 
materiale didactice moderne care îi 
ajută să aprofundeze noțiunile teo­
retice predate la orele de curs.

Vizita în Romînia mi-a dat pri­
lejul să stau de vorbă și cu tinerii 
din țara mea care se află aici pen­
tru studii. Ei mi-au confirmat că 
se simt excelent, fiind înconjurați 
cu multă grijă și atenție de colegii 
și profesorii romîni. în anii urmă­
tori vom continua să trimitem ab­
solvenți ai școlilor noastre care să 
obțină calificări superioare în fa­
cultăți și institute romînești.

în încheiere, oaspetele a adăugat:
Călătoria pe Valea Prahovei mi-a 

dat prilejul să cunosc, pe lîngă un 
peisaj îneîntător, moderna rafinărie 
Teleajen și subprodusele care se 
pot extrage din petrol. Acest fapt 
mi-a stîrnit un interes deosebit 
deoarece mi-am dat seama de avan­
tajele care se pot obține din prelu­
crarea petrolului la fața locului, în 
loc de a-1 exporta în stare brută. 
De altfel, sper că într-o zi se va 
putea vorbi de o industrie petroli­
eră și în țar,a mea.

Plec din Romînia cu imaginea 
unui popor prosper, optimist și plin 
de încredere în viitor.

Poșta televiziunii. Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

VINERI 26 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­

tru copii : Construiți-vă singuri o hartă 
electrică ; 19,35 : Din viata animalelor
(XII) ; 20 : Săptămina ; 21 : Filmul „Miti­
că" ; 21,20 Cînt și joc ca în Banat ; In 
încheiere : Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

SlMBĂTĂ 27 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : For­

mații artistice de elevi participante la con­
cursul școlar cultural-artistic, faza pe tară ; 
19,50 : în fața hărții : 20 : Filmul artistic 
„Hoțul din San Marengo" , 21,30 : Muzică 
de promenadă Cîntă o formație instru­
mentală condusă de Viorel Doboș. Soliști : 
Iolanda Mărculescu, Teodora Lueaciu, ar­
tiste emerite. Simona Ștefăr.escu, Maria 
Mitrache, Ludovic Spiess, Mircea Neme:is, 
Jean Iacobescu, Ion Alexe, Victor Vlase. 
Bojidar Petrov ; In încheiere : Buletin de 
știri, sport, buletin meteorologic. 

că, capătă semnificația acelor reac­
ții firești, salutare cu care un or­
ganism sănătos știe să se ferească 
de maladii. Reacții asemănătoare 
întîmpină și celelalte personaje cu 
care „Butoigol" se identifică sau 
se apropie pe diferite planuri — 
Fane Blidaru, Ștefan Hîrtopea- 
nu, Maria Gologan. Galeria _ per­
sonajelor negative este pe întin­
derea întregului volum mai preg­
nant și mai veridic înfățișată decît 
aceea a eroilor în care precumpă­
nește fondul pozitiv,. a căror evolu­
ție se integrează evoluției ascenden­
te a societății din care fac parte. Cu 
excepția Adinei Condrea, cu un pro­
fil nuanțat și convingător, ei sînt 
apariții palide, ilustrative, ca Ma­
rin Bărbulescu ori Aurel Comănes­
cu, sau niște schematici „raison- 
neuri" cum apare acum Mircea Co­
man.

Ca și în volumul precedent acțiu­
nea cărții este susținută într-o în­
semnată măsură de sinuoasa deve­
nire a lui Vasile Nisipaș. După ce 
în timpul dictaturii legionare și an- 
tonesciene Vasile Nisipaș adoptase o 
poziție de curajoasă împotrivire, pe­
rioada imediat următoare lui 23 Au­
gust îl găsește „de partea cealaltă", 
adică printre adversarii politici ai 
regimului. Explicația acestei con­
duite oscilante rezidă în rătăcirile 
mai vechi ale lui Nisipaș, în rela­
țiile pe care acesta le întreține cu 
cercurile conducătoare „național ță­
răniste" din județ și în mare mă­
sură într-o seamă de. trăsături de 
caracter reprobabile : orgoliu, neho- 
tărîre.

Conceput ca un caracter contra­
dictoriu de intelectual dezorientat, 
lipsit de maturitate în acțiunile sale 
politice, Vasile Nisipaș este un tip 
literar interesant, a cărui evoluție, 
salutară pînă la urmă, menține 
trează atenția cititorului. Dar, din 
păcate, văzînd în Nisipaș un tip 
complex, Șerban Nedelcu substituie 
uneori complexitatea de fond cu a- 
glomerarea de situații limită, preci­
pitate într-o succesiune, ingenioasă, 
e drept, de natură să-1 antreneze pe 
lectorul care urmărește narațiunea, 
dar neîndestulătoare atunci cînd se 
cer definite mutații psihologice- 
Din acest unghi, și spectaculoasa 
nuntă a lui Nisipaș, și peripețiile din 
timpul votării, și șederea lui la mî- 
năstire, și tribulațiile sentimentale 
sau necazurile pe care i le fac Ște­
fan Hîrtopeanu și Fane Blidaru ră- 
mîn la limita epicului pur, cu o 
ușoară înclinare spre senzațional, 
fără să aducă date substanțiale în 
evoluția politică și spirituală a per­
sonajului.

Oferindu-ne acum putința unei a- 
precieri de ansamblu, pozitive, a- 
supra acestui roman, cel mai înche­
gat și mai realizat artisticește din 
tot ce a scris pînă acum Șerban Ne­
delcu, volumul al doilea întregește 
tabloul satului romînesc pe durata 
unei perioade bogate în schimbări 
decisive, văzut prin existența celei 
mai numeroase intelectualități să­
tești — învățătorimea.

BORIS BUZILA

Pe scenele litoralului 
in acest sezon

Litoralul are din nou oaspeți. El oferă 
vizitatorilor în fiecare an ceva nou față de 
anul trecut. Se îngrijesc de asta gospoda­
rii lui, care nu scapă din vedere nici ac­
tivitatea culturală. La fel ca și litoralul și 
această activitate oferă vizitatorilor de fie­
care dată ceva în plus.

In cele 15 puncte culturale care activea^ 
ză pe lingă cluburile centrale din stațiuni, 
vor avea loc felurite manifestări, de la re­
cenzii și conferințe pînă la spectacole date 
de formații profesioniste străine. O carac­
teristică a programului acestor manifestări 
și a activității propriu-zise este prezenta­
rea de spectacole încă de la începutul se­
zonului, adică de la 1 iunie.

Să facem o mică incursiune prin acest 
program. Vom constata că, deși majorita­
tea spectacolelor sînt susținute pînă la 15 
iunie, de formațiile locale — Teatrul de 
stat Constanța cu secțiile sale și ansamblul 
,,Brîulețul“ — în ziua deschiderii sezonu­
lui a fost prezent în ora-șul Constanța și 
Teatrul de stat Galați, care a susținut un 
spectacol în sala Fantasio. La o săptămîni 
numai, pe scena din Constanța a apărut 
și o formație de muzică ușoară din R.P. 
Ungară. Spre sfîrșitul lunii, vor sosi Tea­
trul muzical din Brașov, teatrul de stai 
din Petroșeni și o formație de muzică 
ușoară din R.P .Bulgaria, care, împreună 
cu formațiile gazdă, va prezenta specta­
cole în toate stațiunile.

La Mamaia, care va găzdui 3 festivaluri 
în acest sezon, începe la 21 iunie primul 
festival și anume acela al filmului romî­
nesc, care va dura pînă la 29 iunie. In 
acest timp, vor sosi aici Ansamblul sfatu­
lui popular al Capitalei, Ansamblul C.C.S.» 
un grup de artiști în frunte cu N. Stroe.

In luna iulie, formațiilor aflate pe litoral 
li se vor adăuga altele. In rîndul lor vor 
fi : Estrada din București, orchestra popu­
lară din Cluj, orchestra Barbu Lăutaru, 
Teatrul satiric-muzical C. Tănase, Teatrul 
Muncitoresc C.F.R. și Teatrul C. 1. Not- 
tara, formația italiană „SorianC si forma* 
ția sud-americană „Amigos“, orchestrele de 
muzică ușoară și populară ale Radiotele- 
viziunii și Teatrul pentru copii și tineret 
din București. La Mamaia, se vor desfă­
șura, între 14 și 20 iulie, festivalul și Con­
cursul de muzică ușoară romînească.

Alte formații își vor face apariția în luna 
august. Printre acestea vor fi: Teatrul de 
Comedie din București, orchestrele de mu­
zică populară din Craiova și Iași, Teatrul 
Național din București și o formație de 
muzică ușoară din R.P. Polonă.

între 2 și 9 august., la Mamaia se va 
desfășura cel de-al treilea festival al sezo­
nului, festivalul folcloric al echipelor de 
amatori, la care vor participa aproape toa­
te regiunile țării.

MIHAI ALEXANDRU
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Nu e ușor să fii antrenor ! 
Acești regizori ai arenei 
au uneori o situație des­

tul de ingrată. Cînd echipele 
ț pe care le pregătesc obțin vic­

torii, publicul uită de ei și-și 
revarsă cu dărnicie entuzias­
mul și aplauzele numai asupra 
jucătorilor. în caz de înfrîn- 
gere însă, toată lumea e în­
clinată să admonesteze pe an­
trenori. Am fost deunăzi la 
Băneasa, în întimpinarea for­
mației noastre olimpice de 
fotbal care se întorcea glorioa­
să de la Sofia. Iubitorii de 
sport, adunați în număr mare 
pe aeroport, au năvălit, pur 
și simplu, asupra jucătorilor, 
felicitîndu-i, imbrățișîndu-i, 
purtîndu-i în triumf. în acest 
timp, din avion a coborît un 
om cărunt care s-a pierdut în 
mulțime neremarcat aproape 
de nimeni. Nu era altcineva 
decît Silviu Ploieșteanu, an- 

1 trenorul principal al lotului, 
' omul care a dus pe umerii săi 

aproape întreaga răspundere 
a formării și pregătirii repre­
zentativei.

Ca să fii antrenor bun, tre­
buie să întrunești multe vir­
tuți. îți trebuie o solidă pre­
gătire de specialitate, nervi 
rezistenți, tărie de caracter, 
capacitatea de a-ți păstra lu­
ciditatea în cele mai grele si­
tuații. îl cunosc de multă vre­
me pe Constantin Harold, an­
trenorul de baschet de la 
„Steaua". L-am urmărit diri- 
jîndu-și băieții și cucerind cu 
dînșii victorii de răsunet, în 
epoca de glorie a echipei, în 
întâlnirile cu campioanele Uni­
unii Sovietice, Italiei, Ungari­
ei, Bulgariei. Am avut prile­
jul să-i văd elaborînd planul 
tactic cu echipe mai puțin ce­
lebre, ca Steagul roșu Brașov, 
Siderurgistul Galați, Știința 
Craiova. Am constatat că, pen­
tru el, nu există ceea ce nu­
mim „adversar tare" sau „ad­
versar slab", ci pur și simplu 
adversar cu anumite posibili­
tăți virtuale, cu o anumită ca­
racteristică de joc ce trebuie 
cunoscută și contracarată. De 
aceea, în vacarmul stadioane­
lor, în atmosfera supraîncălzi­
tă a sălilor de sport, dacă ați 
observat, el este totdeauna 
omul cel mai calm, cel mai pu­
țin afectat, singurul de la care 
Jucătorii știu că pot afla un 
sfat într-adevăr util. Această 
răbdare n-a venit de la sine 
și am convingerea că frumoa-

sa lui coamă leonină a albit 
și în această luptă cu sine, 
eind simțurile dictează reacții 
rapide, necontrolate, iar rațiu­
nea îi impune să se oprească, 
să observe și să tragă conclu­
zii.

Un antrenor trebuie să se 
impună în fața echipei de care 
răspunde. Pentru 
nevoie nu numai 
țe, nu numai de 
la zi în domeniul 
calități de pedagog, de tact, 
de delicatețe sufletească. în 
această privință, e o încîntare 
să-i urmărești în munca lor 
cotidiană pe Eva și pe Sigis­
mund Ferenczi, care răspund 
de echipa feminină de baschet 
a Rapidului. Fiecărei jucătoa­
re îi cunosc calitățile și me­
tehnele și cu fiecare „lucrea­
ză" pentru a-i îmbunătăți și 
șlefui stilul, pentru a-i ridica 
nivelul de pregătire. De ase­
menea, găsesc timp suficient 
să se ocupe de o mulțime de 
copii — băieți și fete — care 
aspiră să devină baschetba- 
liști.

Cunoscînd toate acestea, 
vom opina că nu oricui îi este 
dat să devină antrenor, chiar 
dacă, să spunem, posedă în a- 
cest sens și niscai diplome. Un 
om care se sir*hisește prea 
puțin de public, care-și repede 
proprii jucători, probabil că 
s-a întîlnit numai accidental 
cu această profesie nobilă. Ur­
măream, bunăoară, nu demult, 
un meci de handbal în 7 între 
formațiile masculine Rapid 
București și C.S.M.S. Iași. La 
un moment dat, antrenorul 
din capitala Moldovei a vrut 
să schimbe pe unul din jucă­
tori, lucru — după cum știm — 
frecvent în sportul amintit, A 
făcut semn omului cu pricina, 
însă acesta se pare că n-a vă­
zut ori că n-a înțeles. Atîta i-a 
trebuit antrenorului. S-a repe­
zit pe teren în.iurînd, spre stu­
pefacția publicului, care de­
zaprobă asemenea ieșiri.

Nu e ușor să fii antrenor! 
Pe acești organizatori modești 
ai bucuriilor pe care le trăim 
pe stadion deseori îi uităm și 
tot atît de des îi și nedreptă­
țim. Cei care își iau munca în 
serios, care pun tot ce au mai 
bun — cunoștințe, talent, pa­
siune — în slujba echipelor, 
merită însă toată stima și dra­
gostea noastră.

ION PAVELESCU

aceasta are 
de cunoștin- 
o informare 
său, ci și de

Orașul Craiova se înnoiește pe zi ce trece. Recent s-au dat în folo­
sință noi blocuri de locuințe pe strada 6 Martie, pe care vi le pre­

zentăm în clișeul nostru.
Foto : MIHAI POPESCU

Congresul al IV-lea al P. M. U. P.
VARȘOVIA 18 (Agerpres). — La 

18 iunie, cel de-al IV-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Unit Po­
lonez a continuat dezbaterile pe 
marginea raportului Comitetului 
Central el P.RJ.U.P., prezentat de 
Wladyslaw Gomulka, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P. Au luat cuvîn­
tul Ignacy Loga-Sowinski, membru 
al Biroului Politic al C. C. al

P.M.U.P., Zygmund Ostrowski, mi­
nistrul industriei grele, Marian 
Renke, prim-secretar al C.C. al 
Uniunii Tineretului Socialist, E. 
Szyr, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, și alți delegați.

Congresul a fost salutat de Emil 
Bodnăraș, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al P.M.R., conducătorul 
delegației Partidului Muncitoresc

Romîn, Max Reimann, prim-sec re* 
tar al C.C. al P.C. din Germania, 
conducătorul delegației • P.C. din 
Germania. Ivan Goșniak, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. ăl 
Uniunii Comuniștilor din Iugosla­
via, conducătorul delegației U.C.I. 
și de Jivko Jivkov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Bulgar, conducătorul delegației P.C. 
Bulgar.

Cuvîntarea tovarășului Emil Bodnăraș

Dineul oferit în cinstea ministrului afacerilor externe 
al R. P. Ungare

<Jh prilejul vizitei de prietenie, 
pe care ministrul afacerilor exter­
ne al R.P. Ungare Peter Janos, a 
făcut-o în țara noastră, Corneliu 
Mănescu, ministrul _afacerilor exter­
ne al Republicii Populare Romine, 
a oferit în cinstea oaspetelui un 
dineu, la care au participat Gheor- 
ghe Apostol, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R- P. Ro- 
mîne, Gheorghe Pele, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, func­
ționari superiori din acest minister.

La dineu au participat Jeno 
Kuti, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al R- P. Ungare la 
București, și membri ai Ambasa­
dei.

Joi dimineața a părăsit Capitala 
Peter Janos, ministrul afacerilor ex­
terne al R. P. Ungare, care a făcut 
o vizită de prietenie în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Bă­
neasa, oaspetele a fost condus de 
Corneliu Mănescu, ministrul aface­
rilor externe al R. P. Romîne, 
Gheorghe Pele, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, de funcțio­
nari superiori din acest minister.

Au fost de față Jeno Kuti, amba­
sadorul extraordinar și plenipoten­
țiar al R. P. Ungare în R. P. Ro- 
mînă și membrii Ambasadei. (Ager- 
pres).

' OQ'-

Sosirea delegației R. P. Romîne de la conferința 
O, N, U. pentru comerț și dezvoltare

Joi seara s-a întors de la Geneva 
delegația R.P. Romîne, care a par­
ticipat la lucrările Conferinței Na­
țiunilor Unite pentru comerț și 
dezvoltare.

Au sosit Mircea Malița, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Vasile Răuță, secretar general în

Ministerul Comerțului Exterior, și 
alți membri ai delegației.

Delegația a fost întîmpinată de 
Eduard Mezincescu, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe, Ilie 
Voicu, adjunct al ministrului co­
merțului exterior, precum și de 
funcționari superiori din cele două 
ministere.

Reuniunii internaționale de experți 
problemele educării tineretului

Joi dimineața au început în ca­
pitală lucrările Reuniunii interna­
ționale de experți în problemele e- 
ducării tineretului în spiritul păcii, 
respectului reciproc și înțelegerii 
între popoare.

La Reuniune, organizată de Comi­
sia națională a R- P. Romîne pen­
tru U.N.E.S.C-O., sub auspiciile 
U.N.E.S.C.O., participă experții : Z. 
Elhabashy (R.A.U.), M. Lankasek 
(R.S. Cehoslovacă). P. Lesueur 
(Franța), M. Zrelek (R.S.F. Iugosla­
via), E. Maouad (Liban), A. Segrou- 
chni (Maroc), Al. Bălăci (R.P. Romî- 
nă), I. Samb (Senegal), H. Sfar (Tu­
nisia), V. N. Oriol (U.R.S.S.), K, 
Ischii Uniunea Internațională a 
Studenților). Din partea Secretaria­
tului U.N.E.S.C.O. participă P. Fran­
cois. Au fost de față reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe, 
profesori, ziariști.

Participanții la reuniune au fost 
salutați de acad. M. Ralea, preșe­
dintele Comisiei naționale a R. P. 
Romîne pentru U.N.E.S.C.O. și de 
prof. Dr. Jean Livescu, adjunct al 
ministrului invățămîntului. Repre­
zentantul directorului general al 
U-N.E.S.C.O., P. Francois, a subli­
niat în cuvîntul său importanța ini­
țiativei R. P. Romîne de a organiza 
această reuniune internațională, me­
nită să promoveze în rîndurile ti­
neretului idealurile păcii și priete­

niei. La propunerea sa asistența a 
păstrat un moment de reculegere în 
memoria acad. Tudor'Vianu, secre­
tar general al Comisiei naționale a 
R. P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O., 
membru în Consiliul Executiv al 
U.N.E.S.C.O-, de curînd decedat.

Au mai adus saluturi experții din 
Tunisia, Senegal, R.A.U., Franța, 
precum și reprezentantul U.I.S.

In continuare participanții au a- 
doptat ordinea de zi a reuniunii 
care cuprinde dezbaterea unor pro­
bleme referitoare la : atitudinea ti­
nerilor față de marile probleme ale 
lumii contemporane ; Acțiuni între­
prinse pentru promovarea înțelege­
rii internaționale ; Măsuri destinate 
să favorizeze în rîndurile tineretu­
lui idealurile de pace, respect re­
ciproc și înțelegere între popoare.

A fost ales apoi Biroul Reuniunii 
alcătuit din V. Lipatti, directorul 
Secretariatului Comisiei naționale a 
R. P. Romîne pentru U-N.E.S.C.O.
— președinte, Z. Elhabashy (R.A.U.) 
și M. Zrelek (R.S.F. Iugoslavia) — 
vicepreședinți, P. Lesueur (Franța)
— raportor.

în după-amiaza aceleeași zile, s-a 
desfășurat prima ședință de lucru.★

Comisia națională a R. P. Romîne 
pentru U.N.E-S.C.O. a oferit joi un 
cocteil în cinstea participanților la 
Reuniune. (Agerpres).

-............................ -OQ----------------------- -

O delegație a R. P. D. Coreene a sosit în Capitală
In cadrul planului pentru apli­

carea Acordului de colaborare cul- 
tural-științifică între R. P. Romînă 
și R.P.D, Coreeană, joi după-amiază 
a sosit în Capitală o delegație con­
dusă de Kim îi Sun, adjunct al mi­
nistrului industriei materialelor de 
construcții din R.P.D. Coreeană.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost întîmpinată de Va- 
leriu Cristescu, adjunct al ministru­

lui industriei construcțiilor, Nicolae 
Drogeanu, vicepreședinte al Comite­
tului de stat pentru construcții, ar­
hitectură și sistematizare, de func­
ționari superiori din aceste insti­
tuții.

Au fost de față Giăn Du Hoan, 
ambasadorul R.P.D. Coreene în R.P. 
Romînă și membri ai Ambasadei. 
(Agerpres)
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Semnarea unui protocol între Radiotelevizlunea 
romînâ și Radioteleviziunea franceză

Joi a avut 1-oc în capitală sem- | 
narea unui protocol .între Radio- j 
televiziunea romînă și Radiotelevi­
ziunea franceză. Protocolul prevede 
schimburi de programe muzicale, 
reportaje și filme de televiziune 
cultural-artistice, schimburi de diri­
jori, precum și de colaboratori pen- |

Fiecare zi cîștigată pe șantier, mai multe produse economiei naționale

* muncâ însuflețită la construcția
MARILOR OBIECTIVE

.Colectivele de constructori de pe marile șantiere ale țării mun­
cesc cu însuflețire pentru a traduce in viață angajamentele luate in 
întimpinarea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei.

■m3

ORADEA : Ritmuri înalte 
la montaj

La Oradea, unde se înalță cea mai 
mare unitate industrială din regiu­
nea Crișana — UZINA DE ALUMI­
NĂ —, constructorii au reușit ca la 
secția de compresoare, stația de 
descărcare-preluare și omogeniza­
re a bauxitei, precum și pavilionul 
administrativ să avanseze lucrările, 
astfel încît ele să fie terminate cu 
30—40 de zile mai devreme față de 
prevederi. La hala mare de produc­
ție și secția de evaporare s-au în­
ceput lucrările de finisaj.

Pentru grăbirea ritmului de exe­
cuție montorii aplică cu succes me­
toda înfășurării pe tambur a viro- 
lelor la confecționarea unor utilaje, 
inițiată de un colectiv de tehnicieni, 
care permite automatizarea operați­
ilor de sudură în proporție de peste 

|90 la sută, economisindu-se pe a- 
*eastă cale materiale în valoare de 
circa 500 000 lei. Ca urmare, timpul

de execuție în acest sector s-a re­
dus cu mai bine de o lună, iar ca­
litatea sudurii s-a îmbunătățit sim­
țitor.

TG. MUREȘ: Glisarea 
stîlpilor de console

Constructorii COMBINATULUI 
DE ÎNGRĂȘĂMINTE AZOTOASE 
de la Tg. Mureș folosesc metode de 
înaltă productivitate, care le permit 
să scurteze timpul de execuție și 
să realizeze însemnate economii. 
Astfel se aplică cu bune rezultate 
metoda de glisare a stîlpilor de 
console care a dus la reducerea su­
prafeței de producție necesară pre- 
fabricării acestora și a eliminat 
schelele, economisindu-se astfel în­
semnate cantități de cherestea. Nu­
mai la montajul stîlpilor cheltuie­
lile la prețul de cost a unui stîlp 
s-ău redus cu 3 500 lei, iar timpul 
de execuție cu 20 zile fată de pro­
cedeul prefabricării. Constructorii 
de aici au îmbunătățit și sistemul 
de cofraje cățărătoare la turnurile 
de răcire. Perfecționările aduse a- 
cestei metode au făcut ca la un sin­
gur turn să se economisească circa

250 m.c. material lemnos, iar du­
rata de execuție să fie redusă cu 
circa 20 zile.

CRAIOVA : Înaintea 
graficelor

La marele COMBINAT CHIMIC 
DE LA CRAIOVA, muncitorii lu­
crează zi și noapte la montarea a- 
gregatelor fabricii de separare a 
aerului și la alte unități. Și aici se 
aplică metode avansate de lucru 
cum ar fi asamblarea la sol a unor 
grupuri de piese cu greutatea pînă 
la 10—15 tone și apoi ridicarea lor 
cu ajutorul mijloacelor mecanizate 
la locurile de fixare. Lucrînd cu 
însuflețire, montorii din brigăzile 
conduse de Gheorghe Leotescu, Ion 
Teodorescu și Ion Velișcu și-au de­
pășit sarcinile lunare de plan cu I 
40—45 la sută. Datorită acestui lu- | 
cru. la o serie de obiective cum ar 
fi turbocompresorul K 1500, priza 
de aer și alte utilaje de la primul 
bloc de separare a aerului, lucrările 
sînt în avans față de grafic.

La marile utilaje din cadrul com­
binatului. cum ar fi cele 5 turbo- ! 
compresoare de la Fabrica de acid | 
azotic, compresoarele și alte agre- I 
gate și instalații de la Fabrica de ) 
amoniac, se fac verificări în vederea j 
începerii rodajului.

tru documentare și realizare de 
programe de radio și televiziune.

Din partea romînă protocolul a 
fost semnat de Ion Pas, președin­
tele Radioteleviziunii romîne, iar 
din partea franceză de Robert Bor- 
daz, director general al Radiotele­
viziunii franceze.

La semnare a fost de față Pom- 
piliu Macovei, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe-

Au fost prezenți Jean Francois 
Noiville, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Franței în R. P. Romînă, 
membri ai ambasadei, ai delegației 
Radioteleviziunii franceze, care se 
află în țara noastră cu acest prilej.

—o=
SIMPOZIOANE

GENETICĂ. — Joi dimineață, în 
aula Academiei R.P. Romîne, a avut 
loc deschiderea primului simpozion 
național de genetică organizat de 
Ministerul Invățămîntului în cola­
borare cu Academia R.P. Romîne.

După cuvîntul de deschidere 
rostit de acad. Ștefan Milcu, vice­
președinte al Academiei R. P. Ro­
mîne, conf. univ. Petre Raicu, șeful 
laboratorului de genetică al Insti­
tutului de biologie de pe lîngă Aca­
demie. a susținut primul raport in­
titulat „Orientarea cercetărilor con­
temporane de genetică44.

Lucările simpozionului continuă.
★

AGROCHIMIE. — Joi au început în 
Capitală lucrările simpozionului de agro­
chimie, organizat de Institutul de cercetări 
chimice și Institutul central de cercetări a- 
gricole. El se înscrie în acțiunile de colabo­
rare rodnică între cercetătorii din industria 
chimică și cei din agricultură, în scopul 
stabilirii celor mai valoroase sortimente de 
produse chimice necesare agriculturii și 
folosirii raționale a acestora.

în deschidere au vorbit ing. Aurel Groa­
pă, secretar general al Ministerului Indus­
triei petrolului și chimiei, despre sprijinul 
dat de industria chimică agriculturii și 
David Davidescu membru corespondent 
al Academie: R.P R._ membrii al comite­
tului executiv al Consiliului Superior al 
Agriculturii, despre contribuția chimizării 
agriculturi’ la sporirea producției.

Au fost prezentate apoi 14 referate de 
specialitate Lucrările simpozionului con­
tinuă. (Agerpres).

Dragi tovarăși,
Permiteți-mi ca în numele Comi­

tetului Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn, al oamenilor muncii 
din Republica Populară Romînă, să 
transmit celui de-al IV-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Unit Po­
lonez, clasei muncitoare, poporului 
polonez, un călduros salut frățesc.

Congresul dv., care dezbate liniile 
directoare ale dezvoltării R.P. Po­
lone pînă în anul 1970, constituie un 
eveniment deosebit în viața parti­
dului și a poporului polonez. Rapor­
tul C.C. al P.M.U.P. înfățișează un 
bilanț rodnic al însemnatelor suc­
cese obținute pînă în prezent de 
oamenii muncii în construcția socia­
listă. In anii care au trecut de la 
eliberare, a fost clădită o Polonie 
nouă, socialistă, în continuă dezvol­
tare. care aduce o contribuție im­
portantă la întărirea sistemului 
mondial socialist și acționează ca 
un factor de seamă al păcii și pro­
gresului pe plan internațional.

Potențialul economic al Republi­
cii Populare Polone a crescut rapid, 
au fost create noi ramuri industri­
ale, s-au construit numeroase între­
prinderi moderne. Creșterea produc­
ției industriale globale a R.P. Polone 
de aproape 9 ori și a producției pe 
cap de locuitor de 10 ori față de 
nivelul antebelic este rezultatul 
muncii avîntate, pline de abnegație 
a poporului polonez, reprezintă o vie 
mărturie a capacităților lui crea­
toare.

Oamenii muncii din Republica 
Populară Romînă se bucură din toa­
tă inima și felicită poporul frate po­
lonez pentru realizările dobîndite în 
construcția economică, în înflorirea 
științei și a culturii, în ridicarea ni­
velului său de trai, sub conducerea 
încercată a Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, a Comitetului său 
Central, avînd în frunte pe tovară­
șul Wladyslaw Gomulka !

Ne manifestăm adînca satisfacție 
că relațiile de colaborare și întraju­
torare frățească dintre R.P. Romînă 
și R.P. Polonă, statornicite în anii 
puterii populare, au cunoscut o dez­
voltare continuă, multilaterală și ne 
exprimăm convingerea că ele se vor 
lărgi și mai mult în viitor spre 
binele ambelor popoare și al întregii 
comunități socialiste.

Tovarăși,
Ca și poporul polonez, poporul 

romîn sărbătorește în acest an îm­
plinirea a două decenii de la elibera­
rea sa de sub jugul fascist. în cei 
20 de ani _ trecuți. de la 23 August 
1944, Romînia și-a schimbat în mod 
radical înfățișarea.

în opera de făurire a noii orîndu- 
iri socialiste, Partidul Muncitoresc 
Romîn a concentrat și concentrează 
eforturile oamenilor muncii spre 
mobilizarea intensă a propriilor 
forțe și valorificarea maximă, la un 
nivel superior a resurselor naturale 
ale țării în vederea soluționării cu 
succes a sarcinilor dezvoltării eco­
nomiei naționale. La succesele în­
registrate de țara noastră, ca și de 
celelalte țări socialiste, o contribuție 
însemnată aduc relațiile rodnice de 
colaborare dintre țările socialiste, 
relații întemeiate pe egalitatea de­
plină în drepturi, respectarea su­
veranității și a intereselor naționa­
le, avantaj reciproc și întrajutora­
re tovărășească.

înfăptuirea consecventă a politicii 
de industrializare socialistă, promo­
varea sistematică a progresului teh­
nic, au asigurat dezvoltarea armo­
nioasă, în ritm susținut a economiei 
R.P. Romîne, sporirea necontenită 
a productivității muncii sociale.

Programul adoptat de Congresul 
al Ill-lea al P.M.R. în vederea desă- 
vîrșirii construcției socialismului se i

îndeplinește cu succes. în primii 
patru ani ai planului nostru șesenal 
(I960—1965) producția industrială 
globală a crescut cu 74 la sută, în- 
tr-un ritm mediu anual de 15 la sută 
față de 13 la sută cît era prevăzut 
pentru întreaga această perioadă, 
ritmurile cele mai înalte înregistrîn- 
du-se în ramurile hotărîtoare : si­
derurgia, construcția de mașini și 
prelucrarea metalelor, producția de 
energie electrică, industria chimică.

A fost încheiat procesul de tran­
sformare socialistă a agriculturii; 
producția agricolă a crescut conti­
nuu în țara noastră, întrecînd media 
anuală antebelică atît în ceea ce pri­
vește producția globală, cît și pro­
ducția la hectar Partidul nostru a- 
cordă o mare atenție dezvoltării in­
tensive și multilaterale a agricultu­
rii, mecanizării și chimizării aces­
teia.

Rezultatele obținute în dezvolta­
rea economiei socialiste au făcut po­
sibilă ridicarea sistematică a nivelu­
lui de trai material și cultural al 
oamenilor muncii, extinderea con­
strucției de locuințe la orașe și sate, 
alocarea unor fonduri sporite pen­
tru dezvoltarea învățămîntului, 
științei și culturii.

Folosind toate posibilitățile de 
care dispune pentru dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale a socialismu. 
lui, Republica Populară Romînă ac­
ționează neabătut pentru întărirea 
continuă a colaborării economice cu 
țările socialiste membre ale C.A.E.R., 
prin coordonarea planurilor econo­
mice, ca mijloc principal de înfăp­
tuire a diviziunii internaționale so­
cialiste a muncii, îndreptate spre 
progresul economic al fiecărei țări 
în parte și al comunității socialiste 
în ansamblu. Totodată, partidul nos­
tru se pronunță statornic pentru în­
tărirea și lărgirea colaborării cu 
toate țările socialiste, pentru înfăp­
tuirea diviziunii internaționale so­
cialiste a muncii pe întregul sistem 
economic socialist, ca necesitate o- 
biectivă a dezvoltării acestui sistem, 
ca o trainică bază materială a uni­
tății țărilor socialiste.

Tovarăși,'
Năzuința arzătoare a poporului 

romîn. ca și a tuturor popoarelor, 
este menținerea și consolidarea pă­
cii în lume. împreună cu celelalte 
țări socialiste, cu toate forțele păcii 
și progresului, țara noastră militea­
ză pentru triumful principiilor co­
existenței pașnice în relațiile dintre 
statele cu orînduiri sociale diferite, 
pentru soluționarea problemelor in­
ternaționale litigioase pe calea tra­
tativelor, pentru preîntâmpinarea 
unui nou război mondial. Conștien­
tă de răspunderea și îndatorirea fie­
cărei țări, mari sau mici, de a face 
tot ce-i stă în putință pentru apăra, 
rea păcii, R.P. Romînă desfășoară

la O.N.U. și în alte organisme și 
conferințe internaționale o activita­
te susținută, manifestă inițiative me­
nite să contribuie la îmbunătățirea 
climatului internațional, dezvoltă 
relațiile comerciale, economice, cul­
turale cu toate statele. Țara noastră 
sprijină acțiunile Uniunii Sovietice, 
ale celorlalte state socialiste și ale 
tuturor țărilor iubitoare de pace în­
dreptate spre destinderea încordării 
internaționale, lichidarea rămășițe­
lor celui de-al doilea război mondial, 
desființarea blocurilor militare și 
înfăptuirea dezarmării generale și 
totale. Acordăm o înaltă prețuire 
activității pe plan extern a R. P. 
Polone, inițiativelor ei privind asi­
gurarea securității în Europa Cen­
trală, înlăturarea primejdiilor pe 
care cercurile revanșarde le creează 
la adresa păcii.

Chezășia victoriei cauzei păcii și 
socialismului, luptei popoarelor pen­
tru libertate, democrație, indepen­
dență și progres social o constituie 
unitatea țărilor socialiste, a mișcării 
comuniste și muncitorești interna­
ționale. Grija pentru întărirea per­
manentă a acestei unități este su­
prema datorie internaționalistă a fie­
cărui partid marxist-leninist. Parti­
dul Muncitoresc Romîn își exprimă 
profunda încredere că deosebirile 
de vederi ce apar între partidele 
frățești pot fi soluționate în spiritul 
respectului reciproc, prin discuții 
tovărășești, căutarea cu perseveren­
ță și răbdare a căilor de înțelegere 
și de apropiere a pozițiilor pe baza 
principiilor înscrise în Declarațiile 
consfătuirilor de la Moscova din 
1957 și 1960, în concordanță cu nor­
mele relațiilor din cadrul mișcării 
comuniste, stabilite în comun.

Partidul nostru va milita în con* 
tinuare cu perseverență pentru salv­
gardarea și întărirea unității ță* 
rilor socialiste, a mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, fiind 
convins că esențialul îl reprezintă 
ceea ce unește partidele frățești! 
țelurile comune în lupta pentru 
pace și socialism, internaționalismul 
proletar, ideologia noastră comună 
— marxism-leninismul.

Dragi tovarăși,
Urăm din toată inima partidului 

dv., harnicului și talentatului popor 
polonez succes deplin în înfăptuirea 
hotărîrilor importante pe care le va 
adopta Congresul, noi victorii în 
înflorirea Poloniei socialiste.

Trăiască Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez, inspiratorul și orga­
nizatorul victoriilor poporului po­
lonez !

Trăiască în veci prietenia de nez. 
druncinat dintre popoarele romîn și 
polonez !

Trăiască unitatea comunității ță­
rilor socialiste, a mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale 1

La Lucenec (Slovacia)

Un parc al prieteniei cehoslovaco-romîne
PRAGA 18 (Agerpres). — Cu pri­

lejul celei de-a 15-a aniversări a 
înființării organizației de pionieri 
din R. S- Cehoslovacă, în orașul Lu- 
cenec din Slovacia a fost inaugurat 
„Parcul prieteniei cehoslovaco-romî- 
ne“. Parcul este amenajat lîngă 
monumentul ostașilor romîni căzuți 
în războiul antihitlerist.

în cuvîntarea rostită la mitingul 
care a avut loc cu această ocazie 
și la care au participat peste 2 500 
persoane, Ondrej Bartie, prim-se­
cretar al Comitetului organizației 
raionale Lucenec a P.C. din Slova­
cia, a elogiat faptele de arme săvîr- 
șite de armata romînă în luptele 
duse pentru eliberarea Cehoslovaciei.

„Departe de patrie — a spus O. 
Bartie — ostașii romîni au dat do­
vadă de un înalt, simț patriotic și 
internaționalism proletar, jertfin- 
du-și viața pentru noi, pentru feri­
cirea noastră a tuturor. Deși cei 
care au căzut pe cîmpul de luptă 
pentru eliberarea Cehoslovaciei nu 
se vor mai întoarce, jertfa lor va 
ține mereu trează în inimile noas­
tre recunoștința ce le-o purtăm. 
Niciodată nu vom uita pe acei care 
s-au jertfit pentru ca noi să putem 
construi o viață nouă și fericită co­
piilor noștri".

La festivitățile care au avut loa 
la Lucenec au participat și repre­
zentanți ai Ambasadei R. P. Romî­
ne în R. S. Cehoslovacă.

QQO ■

O victorie ușoară a fotbaliștilor de la Steaua
Restanta Steaua—U.T.A., din turul cam­

pionatului categoriei A de fotbal, a însem­
nat, pentru echipa Steaua, o simplă for­
malitate, un act de prezentă obligatoriu 
în desfășurarea unei competiții. Scorul de 
7—0 (3—0), căci cu acest scor puțin obiș­
nuit în confruntările fotbalistice au eîști- 
gat bucureștenii, ilustrează, deși nu în în­
tregime, ușurința cu care echipa Steaua a 
tranșat în favoarea sa disputa ou forma­
ția arădană. De fapt, nu am asistat la o 
întrecere propriu zisă, ci mai degrabă la 
un recital fotbalistic oferit de militari ce­
lor 30.000 de spectatori aflați în tribunele 
stadionului Republicii și, în același timp, 
celor 11 jucători din Arad, aflați pe ga­
zonul stadionului.

Scorul de 7—0 scutește pe cronicar de 
orice comentariu. căci numai enunțarea 
lui arată elocvent de partea cui a fost su­
perioritatea. Tocmai de aceea, în rîndurile 
ce urmează, nu vom face nimic altceva 
decît să enumerăm momentele caie au 
dus la înscrierea celor șapte goluri. Suita 
a fost inaugurată în minutul 20 de către 
Voinea, care a reluat cu capul o minge 
centrată de Raksi, trimițînd-o în poartă, 
printre mîinile lui Coman. Peste numai

două minute, Pavlovici este pus în pozi­
ție de șut tot de Raksi și golgeterul cam­
pionatului își consolidează poziția de li­
der, înscriind plasat. Dar Pavlovici nu se 
mulțumește numai cu atît și în minutul 
32 marchează un nou gol, stabilind scorul 
reprizei la 3—0. După pauză,' în minutul 
50, Petescu își părăsește zona de apărare 
unde și așa nu prea avea ce face, și con­
cretizează cu un nou gol o frumoasă ac­
țiune a echipei sale. Peste alte șapte mi­
nute, scorul se modifică din nou, autorul 
golului fiind, de astă dată, Voinea. în 
minutul 75, Raksi, despre care am omis să 
consemnăm că a jucat un iol hotărîtor și 
la înscrierea ultimelor trei goluri, renunță 
de a mai pasa unui coechipier, pătrunde 
în careu, driblează portarul și înscrie. în 
sfîrșit, ultimul gol este înscris în proprie 
poartă de fundașul Bakoș, vrînd parcă 
prin aceasta să sublinieze și mai mult di­
ficultatea în care s-a aflat tot timpul echi­
pa din Arad.

Cu această victorie, echipa Steaua a tre­
cut pe locul doi în clasamentul general, 
datorită unui golaveraj superior echipei 
Rapid.

I. BOCIOACĂ

Știri
• Astăzi ta sala sporturilor din Con­

stanța, încep întrecerile din cadrul celei 
de a 7-a ediții a campionatelor internațio­
nale de gimnastică ale țării noastre. Ediția 
din acest an reunește gimnaști și gimnaste 
din Fiarta. Norvegia, R.P Ungară, R D. 
Germană, Iugoslavia, R.P. Polonă, R S. 
Cehoslovacă, R P Bulgaria și R.P. Romînă. 
în prima zi de la ora 16 vor avea loo 
exercițiile impuse. Sîmbătă după-amiază 
se vor desfășura exercițiile liber alese. Du­
minică dimineața de la ora 9 primii 6 își 
vor disputa victoria pe aparate.

• Echipa italiană de fotbal Reggiana 
și-a început turneul în țara noastră, lu­
cind ieri la Sibiu cu echipa locală C.S.M. 
Sibiu. Partida s-a terminat cu rezultatul 
de 4—1 (3—1) în favoarea fotbaliștilor ro­
mîni Golurile au fost înscrise de Dom- 
brovski (2), Văcaru, Retscher, respectiv 
Facchin.

• Campionatele mondiale de popice au 
continuat la Budapesta cu desfășurarea 
concursului individual masculin. în frun­
tea clasamentului, după prima zi a califi­
cărilor, se află sportivul romîn Ion Mico- 
roiu cu 896 puncte, urmat de Heidvogel 
(Austria) — 893 puncte. Varfalvi BPU.) 
— 888 puncte, Garbasch (R.P.U) — 886 
puncte, Kierski (R.F.G.) — 878 puncte, 
Martina (R.P.R.) — 877 puncte

• Ieri s-a desfășurat la Tirgoviște me-r 
ciul internațional de fotbal între echipa lo­
cală Metalul și formația elvețiană Ămici- 
zia Basel Victoria a revenit jucătorilor 
romîni cu scorul de 7—1 (2—0).
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Deschiderea expoziției „Arhitectura
în R. P< Romînă" la Washington

WASHINGTON 18 (Agerpres). — 
La Washington, în sala Armory, s-a 
deschis expoziția „Arhitectura în 
Republica Populară Romînă".

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de Lucius Battle, asistent al 
secretarului de stat pentru proble­
mele culturale și de educație, care 
a arătat că Departamentul de Stat 
salută cu bucurie cooperarea cu gu­
vernul romîn în organizarea unor 
schimburi de mare amploare în di­
ferite domenii. Prin arhitectura unei 
țări poate fi înțeleasă țara și po­
porul. ei. Salutăm cu bucurie pri­
lejul de a cunoaște mai bine Ro- 
mînia și sînt convins că poporul a- 
merican, pe măsură ce această ex­
poziție va fi prezentată în Statele 
Unitg, va găsi un nou înțeles, o 
nouă bogăție și o nouă experiență.

în cuvîntul său, ministrul R.P. 
Romîne în S.U.A., P. Bălăceanu, a 
arătat că expoziția de arhitectură va 
pferi posibilitatea vizitatorilor ame­
ricani, să cunoască concepțiile urba­
nistice și soluțiile arhitecturale fo­
losite astăzi ta țara noastră, ca și 
.volumul și ritmul acestor construc­
ții în ultimul timp. „Noi considerăm 

■— a spus vorbitorul — că astfel de 
expoziții, ca și alte schimburi cul­
turale, reprezintă un instrument de 
cunoaștere, apreciere și apropiere 
între popoare, o contribuție la prie­
tenia dintre națiuni, o punte de cu­
noaștere între popoarele romîn și a- 
merican. în încheiere el a citit me­
sajul președintelui Consiliului de 
Stat al R.P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, cuprins în broșura 
de prezentare a expoziției: „Po- 

■ porul romîn înfățișează poporului 
american, prin intermediul acestei 
expoziții, noul cadru de viață pe

care îl făuresc constructorii și ar- 
hitecții noștri, mărturie a năzuinței 
spre pace a Romîniei.

Transmitted vizitatorilor expozi­
ției un cordial salut al poporului 
romîn și cele mai sincere urări de 
fericire și prosperitate, îmi exprim 
convingerea că o mai bună cunoaș­
tere va contribui la înțelegerea și 
respectul reciproc dintre națiunile 
noastre".

La deschiderea expoziției au parti­
cipat reprezentanți ai Departamen­
tului de Stat și ai altor departa­
mente, 
matice, 
și alte 
artei și

șefi ai unor misiuni diplo- 
diplomați, arhitecți, ziariști 
personalități din domeniul 
culturii.

GENEVA

18 (Agerpres). — Comi-
18 state pentru dezar- 
Geneva a adoptat în șe-

La Accra, capitala republicii 
Ghana, a avut loc, recent, o 
demonstrație în cursul căreia 
participanții, purtînd pancarte 
și lozinci anticolonialiste, au 
manifestat pentru unirea po­
poarelor africane în lupta pen­
tru desființarea ultimelor vesti­
gii ale colonialismului din A- 
frica. Iată o imagine din timpul 

demonstrației.

ANGLIA: Dezbateri de politică externă
în Camera Comunelor

GENEVA 
tetul celor 
mare de la 
dința de joi ordinea de zi pentru 
următoarele cinci săptămîni privind 
discutarea măsurilor colaterale me­
nite să contribuie la destinderea 
încordării internaționale și să ușu­
reze calea spre realizarea unui tra­
tat de dezarmare generală și totală.

în cursul ședinței, reprezentanții 
Uniunii Sovietice, V. A. Zorin și 
Statelor Unite, William Foster, au 
informat, în calitate de copreședinți 
ai Conferinței, că au ajuns la un 
acord de procedură în această pri­
vință. Potrivit înțelegerii în ședin­
țele din fiecare joi vor fi luate în 
discuție, diferite probleme legate de 
măsurile destinate să reducă în­

cordarea internațională. Cei doi co­
președinți au anunțat că durata a- 
cordului realizat cu privire la or­
dinea de zi va putea fi prelungită.

Conferința a aprobat în unanimi­
tate ordinea de zi care prevede, 
printre altele, discutarea problemei 
reducerii bugetelor militare, inter­
zicerea producției de materiale fi­
sionabile pentru arme nucleare, 
prevenirea răspîndirii armelor nu­
cleare.

în cercurile Conferinței se apre­
ciază că acest acord deși nu înlă­
tură sau reduce deosebirile funda­
mentale dintre Est și Vest în nici 
una din măsurile propuse, consti­
tuie prima înțelegere formală reali­
zată în decursul celor doi ani de 
activitate a 
contribui la 
rei generale

Noul guvern irakian

DUPĂ VIZITA ÎN S.U.A.

Delegația guvernamentală romînă 
a plecat spre patrie

NEW YORK 18 (Agerpres)- —
La 18 iunie a părăsit Statele Uni­

te, îndreptîndu-se spre patrie, de­
legația guvernamentală a Republicii 
Populare Romîne, condusă de

Conferinței și poate 
îmbunătățirea atmosfe- 
a tratativelor.

★

18 (Agerpres). — Joi, 
(U.R.S.S.) și W. Foster

vicepre- 
Miniștri, 
guvernul 

S.U.A. asupra unor probleme 
interesează ambele guverne.

Gheorghe 
ședințe al 
care a dus tratative cu

Gaston Marin, 
Consiliului de

ce

GENEVA
V. A. Zorin
(S.U.A.), copreședinți ai Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare, au 
primit împreună, în Palatul Națiu­
nilor, o delegație a Consiliului Mon­
dial al Păcii.

Conducătoarea delegației, Isabelle 
Blume a înmînat copreședinților un 
mesaj din partea prof. J. Bernal, 
președintele executiv al Prezidiu­
lui Consiliului Mondial al Păcii.

BAGDAD 18 (Agerpres). — Taher 
Yahia, primul ministru al Irakului, 
a prezentat președintelui Abdel Sa­
lam Aref demisia sa și a guvernului 
condus de el. în scrisoarea cuprin- 
zînd cererea de demisie, el sublinia­
ză că guvernul său, creat după eve­
nimentele din noiembrie 1963, și-a 
îndeplinit misiunea încredințată.

Președintele Irakului a acceptat 
cererea de demisie și l-a însărcinat 
din nou pe Taher Yahia cu for­
marea noului guvern. Joi, a fost 
dată publicității lista guvernului din 
care, în afara primului ministru 
Yahia, căruia i-a fost încredințat și 
Ministerul Apărării, mai fac parte : 
Abdel Hamid, ministru al afacerilor 
externe, generalul R. Musleh, minis­
tru al afacerilor interne, Kamel el 
Khatib, ministru al justiției, Abdel 
Aziz al Hafez, ministrul economiei 
naționale, și alții.

eîteML vuidtiri, • eîkou finduM

Arestări in diferite 
orașe din Spania

• Miercuri au luat sfîrșit ]a Istanbul lu- 
’ 'crările celei de-a 73-a sesiuni a Comitetu­

lui executiv al Uniunii Internationale a or­
ganizațiilor oficiale de turism (U.I.O.O.T.). 
La lucrări au participat 40 de delegați din 
23 de țări. Comitetul a examinat recoman­
dările făcute de Conferința Națiunilor 
Unite pentru turism, care s-a tinut în sep­
tembrie anul trecut la Roma. Comitetul a 
aprobat cererile Rhodesiei de nord și Ade- 
nului de a deveni membri ai organizației. 
S-a stabilit ca viitoarea adunare generală 
a U.I.O.O.T. să aibă loc în octombrie 1965 
în Mexic. (F.P.).

• Potrivit ultimelor date publicate de 
; autoritățile japoneze, ca urmare a puter­

nicului cutremur de pământ care s-a pro­
dus la 16 iunie în nordul Japoniei, 1 900 
de persoane au rămas fără locuințe, 25 au 
fost omorite iar alte 377 grav rănite. In 
ce privește pagubele materiale ele se ri­
dică la peste 280 milioane de dolari. (Ag.).

® Organizația sovietică pentru comerțul 
exterior „Sudoimport" a încheiat un con­
tract cu firma daneză „Burmeister og 
Vain“ în baza căruia Uniunea Sovietică va 
primi în anul 1966 patru nave maritime 
frigorifice cu o capacitate de încărcare de 
2.550 tone fiecare. Acesta este un nou con­
tract important cu firma daneză mențio­
nată. Potrivit contractului anterior această 
firmă urmează să livreze Uniunii Sovieti-

ce în anii 1964—1965 șapte nave de acest 
gen. (TASS).

• După cum s-a anunțat la Delhi o de­
legație comercială indiană urmează să în­
treprindă o călătorie de șapte săptămîni în 
țările America Latine. Din delegație iac 
parte reprezentanți ai Ministerului Comer­
țului Exterior, ai Organizației Industriași­
lor din întreaga Indie, reprezentanți ai 
unor firme de export-import. Delegația va 
purta tratative privind extinderea exportu­
lui indian în această regiune și pentru a- 
chiziționarea de materii prime din Ame­
rica Latină. (Ag.).

• Joi, președintele AI Sallal al Repu­
blicii Arabe Yemen, a părăsit capitala 
R.Â.U., unde s-a oprit după vizita între­
prinsă în R.P. Romînă, R.P. Ungară și 
R.P. Chineză. (Ag.).

• Dr. Charles Pomerat, biolog cunoscut 
pentru cercetările sale în domeniul cance­
rului, s-a sinucis, făcîndu-și o injecție cu 
morfină, la locuința sa din Pasadena (Ca­
lifornia). Autoritățile au găsit o scrisoare 
în care dr. Pomerat arăta că suferă de un 
cancer incurabil la coloana vertebrală. Din 
anul 1960 dr. Pomerat era directorul Fun­
dației din Pasadena pentru cercetări me­
dicale. (Ag.).

altor 100 de cetățeni greci stabiliți la Is­
tanbul că șederea lor pe teritoriul turc 
este indezirabilă Ministerul de Interne al 
Turciei a cerut cetățenilor greci să pără­
sească teritoriul Turciei în cei mai scurt 
timp posibil. (Ag.).

• Aviația americană a lansat de la baza 
aeriană Vandenberg din California un nou 
satelit secret cu ajutorul unei rachete de 
tip „Thor-Agena“. Satelitul a fost plasat 
pe o orbită polară. (U.P.I.).

MADRID 18 (Agerpres). — într-o 
notă a Ministerului Informațiilor al 
Spaniei se declară că în cursul ulti­
melor săptămîni au fost arestate a- 
proximativ 100 de persoane, care au 
fost puse la dispoziția tribunalului 
special. Arestările au avut loc la 
Barcelona, Sevilla, Valencia, 
cânte șl în alte orașe. Numai
Barcelona numărul arestaților se 
ridică la aproximativ 40.

A li­
la

LONDRA 18 (Agerpres). — în 
cursul dezbaterilor de politică ex- 
ternă care au avut loc în Camera 
Comunelor, ministrul de externe 
britanic, R. A. Butler, a făcut o de­
clarație în care s-a referit la o serie 
de probleme internaționale de ac­
tualitate.

în prima parte a discursului său, 
Butler a abordat problema relații­
lor Est-Vest, subliniind necesitatea 
adoptării unei politici mai „flexi­
bile" în relațiile cu țările socialiste. 
Ministrul britanic a dat asigurări 
Camerei Comunelor că Marea Bri- 
tanie va continua să încurajeze libe­
ralizarea schimburilor comerciale și 
că va intensifica schimburile cul­
turale cu statele socialiste.

Ocupîndu-se de problema dezar­
mării și a măsurilor în vederea slă­
birii încordării internaționale, mi­
nistrul de externe britanic a subli­
niat că acum chestiunea nu constă 
în a se elabora noi planuri de de­
zarmare, „ci de a se duce negocieri 
cu planul pe masă".

Subliniind că între planurile a- 
merican și sovietic, care au fost ex­
puse la Conferința pentru dezarmare 
de la Geneva există puncte de a- 
propiere, Butler a ținut să precizeze 
însă că „nu incumbă Marii Britanii 
să propună un compromis". El a 
menționat, totodată, că S.U.A. și 
Marea Britanie sînt dispuse să sem-

neze cît mai repede cu putință cu 
U.R.S.S. un tratat privitor la nedi- 
seminarea armelor nucleare. Mi­
nistrul britanic a ținut să sublinie­
ze că discuțiile la care participă 
Anglia în legătură cu crearea mult 
discutatei forțe multilaterale a 
N.A.T.O. „sînt fără un angajament 
final" din partea ei.

Ministrul britanic a afirmat că gu­
vernul său intenționează să-și men­
țină bazele militare 
gapore și din Cipru, 
rerea lui, „sînt de o 
pitală pentru Marea

în legătură cu problema cipriotă, 
ministrul de externe britanic a sub­
liniat cu guvernul englez speră ca 
după întrunirea de la Washington 
dintre președintele Johnson și pri­
mii miniștri ai Turciei și Greciei, 
mediatorul O.N.U. va putea găsi o 
soluție politică acceptabilă părților 
interesate.

Primul ministru britanic, Douglas 
Home, care a luat apoi cuvîntul, și-a 
exprimat la rîndul său părerea că 
Conferința celor 18 state pentru de­
zarmare ar putea permite realizarea 
de progrese pe calea spre dezarma­
re, facilitînd un acord asupra creării 
de posturi de observație menite să 
preîntîmpine atacurile prin surprin­
dere. EI s-a pronunțat, în altă ordine 
de idei, pentru reprezentarea R.P. 
Chineze în O.N.U.

z
Vizita președintelui 

Consiliului de Miniștri 
al U. R. S. S.

in Danemarca

din Aden, Sin- 
care, după pă- 
importanță ca- 
Britanie".

COPENHAGA 18. — Trimisul
special Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite : Continuîndu-și călătoria 
prin Danemarca, joi dimineața 
N. S. Hrușciov și persoanele care-1 
însoțesc, împreună cu primul mi­
nistru, Otto Krag, au sosit pe ca­
lea aerului în insula Funen.

A fost vizitată ferma lui Kar! 
Skytte, ministrul agriculturii al 
Danemarcei, o altă fermă model si­
tuată în regiunea Odensee, precum 
și gospodăria unui fermier. -<

In cursul aceleiași zile, oaspeții 
au vizitat Colegiul agronomic din 
Dalum, precum și orașul Odensee,

După amiază a fost vizitată casa- 
muzeu din Odensee unde a trăit și 
lucrat marele povestitor danez 
Hans Christian Andersen. W
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Ieri în Consiliul de Securitate
NEW YORK 18 

Joi după-amiază au 
drul Consiliului de Securitate dez­
baterile cu privire la problema Ci­
prului. Printre problemele princi­
pale luate în discuție un loc impor­
tant îl ocupă recomandarea secre­
tarului general al O.N.U., U Thant, 
de a se prelungi cu încă trei luni 
mandatul forței O.N.U. în Cipru, 
care expiră la 27 iunie.

*
NEW YORK 18 (Agerpres). 

Consiliul de Securitate a adoptat 
în ședința de joi dimineața un pro­
iect de rezoluție norvegiano-bolivian 
care condamnă din nou politica de 
apartheid a guvernului Republicii 
Sud-Af ricane 
unui comitet 
cu elaborarea 
posibilităților, 
dențelor unor 
împotriva Africii de sud. 
reafirmă apelul anterior 
de Consiliul de Securitate 
lui sud-african de a pune 
tate toate persoanele 
internate sau supuse altor restricții 
pentru că s-au opus politicii de a- 
partheid și cere guvernului R.S.A. 
să renunțe Ia executarea persoane­
lor condamnate la moarte.

în cursul dezbaterilor din ședin­
ța de joi reprezentanții Coastei de 
Fildeș și Marocului au exprimat re­
zerve față de proiectul de rezolu­
ție întrucît, după cum au spus ei, 
acesta nu întrunește așteptările sta­
telor africane care au cerut adopta­
rea de sancțiuni împotriva guver­
nului sud-african. Cu toate acestea,

(Agerpres). — 
început în ca-

și hotărăște crearea 
de experți însărcipat 

unui studiu asupra 
eficacității 
sancțiuni

și inci- 
eventuale 
Rezoluția 

adresat 
guvernu- 
în liber-

întemnițate,

Jocul griului

ei au declarat că vor vota în favoa­
rea proiectului deoarece în prezent 
„acesta este mai bun decît nimic".

Proiectul de rezoluție a fost adop­
tat cu opt voturi pentru, nici unul 
împotrivă și trei abțineri.

ANKARA 18 (Agerpres). 
Ankara au 
rezultatele 
parțiale pentru Senat de la 7 iu­
nie, în cadrul cărora au fost aleși 
51 de senatori. Principalul par’fid 
de opoziție, Partidul dreptății a ob­
ținut 31 de locuri, Partidul republi* 
can al poporului 19 locuri și Parti­
dul independenței 1 loc- La alegeri 
au participat 60 la sută, din cei în­
scriși pe. listele electorale.

• Autoritățile turce au făcut cunoscut

- ".rr

Ziarul francez „Le Monde" scria 
acum cîtva timp că „odată cu 
problema prețului cerealelor 

începe marele joc politic european". 
Remarca este determinată de fap­
tul că în operația complexă, subtilă 
și dificilă a stabilirii unei politici 
agrare comune a țărilor Pieței co­
mune sau mai precis a adoptării 
unui preț unic al cerealelor, locul 
experților agricoli este din ce în ce 
mai mult luat de diplomați. Impli­
cațiile economice sînt estompate de 
implicațiile politice.

La prima vedere problema se re­
ducea la atît: Republica Federală 
Germană care produce cel mai 
scump grîu din F.uropa occidentală 
consideră că stabilirea unui preț 
unic, care în mod practic ar însemna 
reducerea prețurilor vest-germane, 
lovește în interesele agricultorilor 
din R.F.G. Franța se pronunță îm­
potriva poziției vest-germane întru- 
cît prețul unic, prin urcare și prin 
deschiderea de noi piețe, favori­
zează pe agricultorii francezi. Pozi­
țiile fiind astfel definite, devenea 
ușor de explicat de ce la ultima se­
siune a Consiliului ministerial al 
C.E.E. politica vest-germană în a- 
ceastă problemă a fost „imobilistă" 
și de ce ministrul francez al agri­
culturii, Pisani, a declarat că, ziua 
cînd ea s-a manifestat, a fost „cea 
mai tristă zi a construcției euro­
pene".

Se vede însă că pozițiile nu se 
reduc la atît. Pentru că, luted cuvîn­
tul în fața congresului Asociației 
producătorilor de grîu din Franța, 
domnul Pisani a vorbit altfel, 
declarat că dacă proiectul de 
ficare a prețului cerealelor și 
de ridicare a prețului francez 
fost aplicabil

El a 
uni- 
deci 

ar fi
din anul 1964, gu-

vernul francez nu l-ar fi susținut. 
„Fiți siguri — ă spus Pisani — că 
noi am fi făcut uz de toate mijloa­
cele pentru a asigura respingerea 
lui". Declarația a fost comentată 
astfel de ziarul „Les Echos" : „A- 
ceasta înseamnă a spune că la 
Bruxelles, în cursul mai multor re­
uniuni ale Consiliului ministerial, 
francezii au mizat că vest-germanii 
vor face să eșueze planul Mansholt 
și vor evita în acest mod mărirea 
prețurilor în Franța". Este drept că 
mărirea acestor prețuri ar avantaja 
anumite categorii de agricultori 
francezi, în schimb ar fi subminat 
eforturile de stăvilire a inflației, ar 
fi compromis „planul guvernamen­
tal al stabilizării". După cum afirmă 
„L’Express", aceasta ar constitui ex­
plicația economică „a indiscutabilei 
pasivități" franceze față de poziția 
R.F.G.

De la un moment dat. comentato­
rii încep să facă distincție unde se 
termină „pasivitatea" și unde începe 
„încurajarea" poziției vest-germane. 
Partizapii planului Mansholt, deși 
doresc aplicarea urgentă a proiectu­
lui lor, consideră că în 1966 cînd, 
conform regulamentelor Pieței co­
mune, odată cu dispariția principiu­
lui unanimității, statele participante 
vor pierde dreptul de veto, R.F.G. 
printr-o simplă majoritate va fi si­
lită să accepte și hotărîrile care nu-i 
convin. Or, într-o declarație recentă 
ministrul de externe francez Couve 
de Murville a făcut cunoscut Că 
Franța „nu se va servi de regulile 
instituționale pentru a sili pe ger­
mani" să accepte planul Mansholt. 
Comentatorul ziarului „Le Monde" 
vede în această luare de poziție 
chiar mai mult decît o încurajare 
a rezistenței vest-germane. „Oare nu 
se așteaptă — întreabă ziarul — ca

aceste bune maniere să fie, ta 
schimb, plătite și Republica Fede­
rală să atace mai puțin Europa pa­
triilor ?“ Primul ministru francez 
Pompidou a declarat clar : „Nici- 
cînd nu va fi posibilă luarea de ho- 
tărîri împotriva voinței unui stat 
membru". în această declarație se 
reflectă concepția franceză că drep­
tul de veto trebuie apărat ca un 
principiu fundamental al proiecte­
lor gaulliste privind o organizație 
vest-europeană „a patriilor". A fo­
losi însă regulile instituționale îm­
potriva R.F.G. în problema prețului 
griului, ar însemna subminarea 
directă a poziției franceze. „L’Ex- 
press" consideră că tocmai în pro­
movarea acestei politici franceze 
„sprijinul german este indispensa­
bil". Astfel se explică nu numai 
„pasivitatea" dar și încurajarea, mai 
mult sau mai puțin discretă, de că­
tre Franța a „imobilismului" vest- 
german, criticat de... ministrul fran­
cez al agriculturii. Astfel se explică 
faptul că prețul griului devine un 
element important pe tabla de șah 
a politicii vest-europene.

Ar mai fi desigur elemente demne 
de analizat ale implicațiilor acestui 
joc al griului asupra tratativelor cu 
privire la reducerea tarifelor va­
male dintre S.U.A. și Piața comună 
din cadrul G.A.T.T. Dar și cele sus­
citate sînt suficiente pentru a sub­
linia cît de puternic vin în contra­
dicție diferitele proiecte de inte­
grare din cadrul Pieței comune cu 
interesele deosebite exprimate de 
exponenții statelor participante. Și 
cum agitația oficială a consiliilor 
interminabile, dedicate unor astfel 
de proiecte, este sterilizată de re­
vanșa realităților.

NEW YORK 18 (Agerpres). — Co­
mitetul special al. O.N.U. pentru 
examinarea aplicării Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale a luat 
în discuție situația din Guyana Bri­
tanică, ca urmare a preluării de că­
tre guvernatorul britanic Lyut a tu­
turor prerogativelor puterii în a- 
ceastă țară. Reprezentantul Cam- 
bodgiei, Vosunsai Sonn, a cerut ca 
Comitetul să adreseze un apel celor 
două principale partide din Guyana 
Britanică, cerîndu-le să creeze gu­
vernul de coaliție care să preia con­
trolul asupra regiunilor în care s-au 
produs incidentele rasiale. El s-a 
pronunțat, de asemenea, pentru nu­
mirea unei comisii de reconciliere 
care să se deplaseze în Guyana Bri­
tanică și să sprijine eforturile gu­
vernului. în ce privește Marea Bri- 
tanie, a declarat el, trebuie să se 
consulte cu guvernul Guyanei Bri­
tanice în vederea fixării datei ale­
gerilor pentru adunarea constituan­
tă, care să proclame cît mai curînd 
independența țării. Reprezentanta

★

privire 
țărilor 
poarte 
guver-

N. LUPU

new YORK 18 (Agerpres). — La 
New York s-au înapoiat membrii 
subcomitetului însărcinat de Comi­
tetul special O.N.U. care examinea­
ză aplicarea Declarației cu 
la acordarea independenței 
și popoarelor coloniale, să 
tratative cu reprezentanți ai
nului britanic în problema viitoru­
lui Rhodesiei de sud. într-un raport 
prezentat joi de către membrii sub­
comitetului se arată că tratativele 
purtate cu Duncan Sandys, ministru 
de stat pentru colonii și problemele 
Commonwealthului precum și cu 
alte oficialități engleze, au fost ne­
satisfăcătoare astfel îneît Consiliul 
de Securitate ar trebui să preia a- 
ceastă problemă „ca o chestiune de 
cea mai mare urgentă".

Subcomitetul subliniază în raport

Irakului, d-na Faiha Kamal 
rut. comitetului crearea unui grup 
de experți care să ajute guvernului 
Guyanei Britanice la adoptarea unei 
noi constituții, proclamînd indepen­
dența țării.

Reprezentantul R.S.F. Iugoslavia, 
Milos Melovski, a subliniat necesi­
tatea ca Comitetul celor 24 să ac­
ționeze cît mai urgent posibil. El a 
cerut partidelor de opoziție din 
Guyana Britanică să sprijine efor­
turile primului ministru Cheddy Ja- 
gan pentru a se pune capăt provo­
cărilor rasiale din țară. \

Președintele Comitetului special 
al O.N.U. pentru examinarea apli­
cării Declarației cu privire la acor- 

țărilor și p» 
Sori Coulibal^-, 
declarat de a-
făcute în ca-

darea independenței 
poarelor coloniale, 
(Republica Mali), s-a 
cord cu propunerile
drul dezbaterilor și a menționat că 
mai mulți membri ai Comitetului 
au anunțat că vor depune o Rezolu­
ție în această problemă la viitoarea 
ședință de lucru stabilită pentru j/i- 

cneri dimineața.
★

principalelecă, după părerea sa, 
măsuri care ar trebui să fie luate 
pentru eliminarea cauzelor situației 
grave care există în Rhodesia de 
sud. sînt: eliberarea lui Joshua Nko- 
mo și a celorlalți lideri politici în­
temnițați, abolirea tuturor legilor 
represive și discriminatorii, abolirea 
tuturor restricțiilor privitoare la ac­
tivitatea politică și acordarea de 
drepturi privind libertățile demo­
cratice, precum și ținerea unei 
ferințe constituționale la care 
ia parte reprezentanții tuturor 
tidelor politice cu scopul de a 
găti acordarea independenței
baza votului universal. Raportul 
menționează, de asemenea, necesi­
tatea stabilirii unei date cît mai 
apropiate pentru acordarea inde­
pendenței Rhodesiei de sud.

con- 
să 

par- 
pre-
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